

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Propaganda, 20

1950

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

1950

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 133. Tel. 1348

DEPOSITO LEGAL.—C. 3-1950

Teléfono Redacción, 1237
Administración, 1437 y Dirección, 1827

Núm. 26.680

MARTES, 3 DE FEBRERO 1950

Fundado en el año 1.878

1'50 Pts

Monseñor Fernández Conde y García, nombrado Obispo de Córdoba

CIUDAD DEL VATICANO. 2.—Ha sido nombrado obispo de Córdoba (España) monseñor don Manuel Fernández Conde y García, prelado español de la Secretaría de Estado del Vaticano.

Monseñor don Manuel Fernández Conde y García, nuevo obispo de Córdoba, nació en Furiel, provincia de Ciudad Real, el 8 de septiembre de 1909. Hizo sus primeros estudios en el Seminario de Badajoz. En 1927 fue enviado al Pontificio Colegio Español de Roma, para realizar estudios eclesiásticos, permaneciendo en la urbe hasta el año 1937. Se doctoró en Derecho Canónico y en Filosofía en la Universidad Gregoriana y obtuvo, además, la licenciatura en Sagrada Teología.

Ordenado sacerdote en 1934, celebró su primera Misa el día de San José. Al regresar a su diócesis, fue nombrado prefecto del Seminario de Badajoz, donde ocupó también la Cátedra de Filosofía.

En 1939 fue llevado a prestar su obra en la Secretaría de Estado del Vaticano y asistió durante un año a un curso especial de estudios diplomáticos en la Pontificia Academia Eclesiástica.

Su Santidad el Papa Pío XII, de feliz memoria, le nombró camarero secreto supernumerario en 1942 y prelado doméstico en 1952.

Monseñor Fernández Conde ha formado parte de numerosas misiones pontificias, entre ellas en el Congreso de la Juventud Masculina de Acción Católica Española celebrado en Santiago de Compostela; en el Congreso Mariano Filipino de

Regresó de París el Ministro Secretario General del Movimiento. Expresó su satisfacción por los resultados del viaje

MADRID, 2.—El Ministro Secretario General del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha llegado, en el supresivo de Irin. Le acompañaba, el vicesecretario general de Organización Económica, señor Rolas.

En la estación del Norte el Ministro fue recibido por el Embajador de Francia, Barrón de la Tourneille; el Vicesecretario General del Movimiento, señor Jiménez Milla; el Secretario General de la Organización Sindical, señor Sánchez Arlona, y otras jerarquías sindicales y de la Secretaría General del Movimiento.

El Ministro dijo a los periodistas, que en la mañana de hoy se proponía dar cuenta a Su Excelencia el Jefe del Estado del resultado de su viaje y de sus trabajos con los ministros franceses y alemanes. Añadió que venía muy satisfecho de su viaje, tanto por las atenciones que le había sido objeto por parte de los ministros de las dos nacionalidades citadas, como por los resultados de este viaje.—Cifra.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, se premió el núm. 167.

Una bomba de mano, arrojada contra una procesión, en Santiago de Cuba. Tres muertos y cincuenta heridos

Ha sido ejecutado el comandante Morejón

NUEVA YORK, 12.—Una granada de mano fue arrojada contra la muchedumbre que se hallaba congregada en una procesión, en Santiago de Cuba. Tres personas resultaron muertas y 50 heridos, según noticias recibidas por radio.—Efe.

SIETE CONDENADOS A MUERTE

LA HABANA, 2.—Siete personas más han sido condenadas a muerte el domingo último por los tribunales revolucionarios de Santiago, Camagüey y Puerto Padre.—Efe.

FUE FUSILADO EL COMANDANTE MOREJÓN

LA HABANA, 1.—El "brazo derecho" de Batista, comandante

Pedro Morejón Valdés, contra quien se dictó sentencia de muerte por "crímenes de guerra", fue fusilado por un pelotón de ejecución compuesto por seis soldados el pasado sábado por la noche, según ha anunciado hoy el Gobierno cubano.

Los periodistas que trataron de presenciar la ejecución no pudieron hacerlo al ser detenidos por los funcionarios, pero, sin embargo, declararon que oyeron una descarga de fusilería y después un único tiro de pistola, Efe.

FIDEL CASTRO A SIERRA MAESTRA PARA REPARTIR LAS TIERRAS DEL ESTADO ENTRE LOS CAMPESINOS QUE LE APOYARON

LA HABANA, 1.—Fidel Castro, acompañado de numeroso séquito, se ha trasladado a los lugares donde se fragó la revolución a fin de entregar las tierras del Estado, a los campesinos que le apoyaron. Médicos, maestros, ingenieros, y (PASA A CUARTA PAGINA)

Un salto que pudo ser mortal



René Bernard, actuando como "doble" del actor Richard Basehart, en la película "El ambicioso", tuvo que realizar un salto desde esas rocas en un paisaje de Niza. Había una red de seguridad, pero de nada sirvió, porque el "doble" cayó fuera de ella y resultó con diversas fracturas. Está atendido en un hospital

Búsqueda de los naufragos del buque danés "Hans Hedtoff"

Se han recogido señales de auxilio, que se dudan sean del barco

HALIFAX (Nueva Escocia, Canadá), 2.—Cuatro aviones sobrevuelan la zona donde se informó se encontraba el buque danés "Hans Hedtoff" y un quinto avión se dirige al mismo lugar. Las autoridades dicen que se ha sobrevolado el lugar del accidente durante treinta horas por aviones canadienses, norteamericanos y daneses. El tiempo ha mejorado algo esta mañana.—**

COPENHAGUE, 2.—Los operadores de radio de la estación de Lindsby, cerca de esta capital, informan haber captado a primera hora de esta noche nuevas señales de una longitud de onda internacional para pedir auxilio. Las señales fueron recogidas por cuatro operadores, pero se duda que puedan tener relación con el desaparecido barco danés "Hans Hedtoff".—Efe.

BUSCAN UN BOTE SALVAVIDAS VISTO POR UN AVION

COPENHAGUE, 2.—El buque alemán "Poseidón", que lleva un hospital flotante con moderno material quirúrgico, está intentando encontrar un bote salvavidas que ha sido visto desde el aire, y que parece que pertenece al buque danés desaparecido "Hans Hedtoff".

El director de la Compañía propietaria del barco desaparecido ha declarado que las señales recibidas esta mañana tienen que ser interpretadas con reservas, puesto que hay muchos barcos por los alrededores y que puede tratarse de una falsa interpretación. Sin embargo, añadió, la búsqueda continuará mañana al amanecer, con las mismas consiguas que hasta ahora.—Efe.

COPENHAGUE, 2.—"Tememos grandemente por la vida de los pasajeros y tripulantes, ya que habremos de abandonar los trabajos de búsqueda del barco siniestrado" ha dicho el director general de la Royal Danish Greenland Trading Co., Hans Christiansen.

La Compañía comunica que se continúa la búsqueda de posibles supervivientes, tanto desde el mar como desde el aire, también dijo Christiansen que, en su opinión, las débiles señales de radio captadas esporádicamente ayer, domingo, podían proceder de un radiotransmisor accionado a mano por los supervivientes del buque desde un bote salvavidas.

Mientras tanto en las misas del domingo se rezó por las 95 personas que iban a bordo del "Hans Hedtoff".—Efe.

Negociaciones para la devolución del submarino "Y 15" al Gobierno británico

La indemnización a los pescadores que lo rescataron será elevada

Al parecer, el sumergible llevaba a bordo una instalación cuyo valor es casi igual al de la nave

MADRID, 2.—Fuentes allegadas a la Embajada británica han negado totalmente la especie difundida, según la cual el Gobierno británico había allegado a un acuerdo con el español para la devolución del submarino "Y-15", en una cantidad de doce millones de pesetas. Dichas fuentes añaden que actualmente se están celebrando negociaciones al respecto, sin que todavía se haya fijado nada en concreto.

Por su parte, el Ministerio español de Marina ha negado categóricamente la existencia de tal acuerdo. Fuentes cercanas a este Ministerio dicen que hasta finales del mes en curso no terminará el plazo dado a los peritos y técnicos para la redacción del informe, por lo que se considera ligero "que antes de dicho plazo se formulen cifras y cantidades exactas. Dichas fuentes añaden que, en su opinión, la indemnización que corresponderá a los pescadores que encontraron el "Y-15" será francamente elevada, ya que al parecer el submarino lleva a bordo una instalación o aparato—se ha negado a revelar de qué tipo—cuyo valor es casi igual al del submarino. Sin embargo, insisten en que todavía no hay absolutamente nada en concreto, ni por parte española, ni por parte británica.

Es probable que el Agregado Naval a la Embajada Inglesa en Madrid se encuentre en Londres, discutiendo con sus superiores y con el Gobierno británico la cuestión de la devolución del submarino. No obstante, la Embajada Británica se ha negado a alegando que todo el asunto está en manos de su Agregado Naval, a hacer declaraciones.

Se sabe que el Agregado Naval inglés solicitó un permiso del Ministerio Español de Marina para visitar el "Y-15" y que dicho permiso

Crisis política en Mónaco

La princesa Grace, en pro del sufragio femenino. Para apoyar la postura de Rainiero ante sus súbditos



M. Emilie Pelletier, nombrado ministro de Estado por el príncipe Rainiero en una orden promulgada por el Tribunal de Primera Instancia del Principado, después de suspender las atribuciones de su Parlamento

MONTECARLO, 2.—Se dice que el nuevo "primer Ministro" del príncipe Rainiero proyecta dar el voto a las mujeres con objeto de reforzar la postura del príncipe en la crisis política. También se cree que esto ha sido sugerido por la Princesa Gracia Patricia.

El sufragio femenino serviría para apoyar la postura de Rainiero entre sus súbditos e inclinarlos más a su lado en la disputa que sostiene con los miembros de los disueltos consejos asesores.

Emilie Pelletier, ex-ministro del Interior del general De Gaulle, ha iniciado su trabajo como ministro de Estado de Mónaco. Ha comido con el príncipe, estableciendo así

su primer contacto con el príncipe. Pelletier no ha insinuado públicamente nada sobre en que van a consistir sus reformas, pero en los círculos palaciegos se dice que piensa conceder el sufragio a las mujeres.

El príncipe hace tiempo que es partidario de enmendar la Constitución, pues su principado es uno de los doce países del mundo donde todavía no se ha concedido el sufragio femenino.

Sin embargo, los consejos Nacional y Municipal disueltos el jueves por el príncipe Rainiero, se oponían a la igualdad en el voto, porque temían que las mujeres en su mayoría voten a favor del príncipe. En las últimas elecciones votaron en Mónaco únicamente dos mil de los veintidós mil varones de Mónaco.—Efe.

Manifestación, en Méjico, en apoyo a la ruptura de relaciones diplomáticas con Guatemala

MEJICO, 2.—Medio millón de mejicanos se reunieron el domingo en la plaza de la Constitución, situada en el centro de la capital, para expresar su apoyo a la ruptura de relaciones diplomáticas con Guatemala, decretada por el presidente Adolfo López Mateos.

El presidente dirigió unas palabras a los presentes en las que calificó de "falsa" la acusación formulada por el Gobierno de Guatemala según la cual Méjico estaba concentrando tropas en la frontera con aquel país.

"Guatemala—dijo el presidente López Mateos—trata de confundir a la opinión mundial".

"Nosotros hemos demostrado la falsedad de tal acusación a los embajadores extranjeros que visitaron la zona fronteriza sin ninguna limitación a petición nuestra".

Añadió López Mateos que había roto las relaciones con Guatemala porque varios años antes guatemaltecos atacaron a embarcaciones de pesca mejicanas, pero agregó que Méjico está dispuesto a considerar una solución al conflicto siempre que quede a salvo la dimensión del Estado mejicano.—Efe.

Foster Dulles, a Europa

WASHINGTON, 2.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, se trasladará mañana a Europa para ayudar a sus colegas a preparar los planes para resolver ciertos problemas que pudieran suscitarse a raíz de las amenazas soviéticas en torno a Berlín.

Dulles, durante su estancia en Europa, tratará también con sus colegas sobre la situación alemana.—Efe.

El propósito de EE. UU. es conseguir los vuelos pacíficos interplanetarios

Informe de Eisenhower al Congreso

WASHINGTON, 2.—El presidente Eisenhower ha manifestado al Congreso en su primer informe anual sobre cuestiones del espacio, que el propósito de la nación es conseguir los vuelos pacíficos interplanetarios.

En relación con el proyecto norteamericano de lanzar un hombre a la estratosfera en un plazo de dos años, el Presidente declaró que "los nuevos programas están encaminados a "explorar el sistema solar, primeramente con vehículos sin piloto y, posteriormente con él".

"Dado que instrumentos fabricados por el hombre—continúa diciendo Eisenhower—han reconocido, uno tras otro, las fronteras del espacio, es preciso reconocer que la raza humana ha comenzado su mayor y más audaz aventura".

Los beneficios que puedan derivarse de la conquista del espacio

por el hombre serán comparados por todo el mundo".

Las declaraciones del Presidente están contenidas en un informe de 53 páginas donde se exponen los logros alcanzados en este terreno durante 1958.

Eisenhower dijo también que "se ha conseguido un comienzo del que podemos sentirnos orgullosos"; pero advirtió que "sin embargo, estamos todavía en el umbral".

La mayor parte del informe está consagrado a la formación, en el pasado mes de octubre, de la Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio, órgano creado por el doctor T. Keith Glennan, y en él se detallan todos los experimentos del espacio llevados a cabo por la nación desde el primer lanzamiento de un satélite norteamericano, el "Explorer I", el 31 de enero de 1958.—Efe.



El servicio de contraincendios

He hablado con dos dignos bomberos del Ayuntamiento. Aprovecharon la ocasión ellos para poner de manifiesto su buena voluntad de servir cumplidamente a la ciudad. Y se quejaron de un párrafo del artículo que en esta misma sección dediqué yo al incendio de una casa de la calle de los Mártires. Según ellos no es completamente cierto que hubiese que uti-

lizar el pico para dejar en disposición de funcionar una boca de riego. Usaron sí, un instrumento de esa clase para golpear la tapa de hierro de la boca de riego que estaba agarrotada, como lo están otras, por la simple razón de que los chiquillos las levantan y obstruyen con papeles y desperdicios. Pero en general lo que les molesta a nuestros bomberos municipales es el papel poco brillante que pueden hacer en un caso de incendio. Esto no me lo dijeron ellos. Lo afirmo



HOY
ULTIMO DIA

Una muchachita de Valladolid ESTRENO

Funciones: A las 6, 8 y 11 (Mayores)

Complemento: IMAGENES

Mañana: Día de Moda.

DIABLILLOS DE UNIFORME



HOY

MARTES ECONOMICO BUTACA, 250 PESETAS A las 6 - 8 y 11

La cárcel de cristal

La vida del teatro vista en todo su interior.

Con

ADOLFO MARSILLACH

JOSEFINA GUEAL

(Tolerada)

Complemento. IMAGENES

Mañana: "LILI"



HOY

MARTES FEMINA BUTACA, 2 PESETAS A las 4 - 6 - 8 y 11

Johnny Guitart (TECNICOLOR)

Jamás una película hizo tan famosa una canción.

Con

JOAN GRAWFORD y STERLING HAYDEN

(Mayores)

Complemento: IMAGENES

Mañana: "MI AMOR BRASILENO"

Cinema HOY

A las 4 - 6 - 8 y 11

¡Un sensacional estreno!
¡Una película formidable!

EL TECHO

Dirección cumbre de VITTORIO DE SICA

Y un plantel fenomenal de estrellas

Neorrealismo auténtico, expresión de vida, belleza y emoción

¡CLAMOROSO EXITO!

FERROL AL DIA

Se hizo cargo del Mando de la Plaza el general Lobo Montero

Recuerdos de la Comisión Municipal Permanente

Ha regresado de Madrid, en donde fué recibido en audiencia por el Caudillo, el Gobernador Militar de la Plaza y Jefe de la Agrupación Especial de Costa, general don Constantino Lobo Montero. Se hizo cargo del Mando, en el que cesó el coronel del Regimiento de Artillería número 2, don Jesús Sánchez de To-

uar obras de mejora en el bajo de la casa 25 de la calle de Frutos Saavedra; don Luis Carlos Moreira Fernández, para construir una bodega en el interior de una finca sita en Berón-Caranza; y don Ramón Río, para construir bodega al fondo de un solar de la calle Junquera. Hacer constar en acta el sentimiento por el fallecimiento de la madre del concejal don Salvador Martínez Sánchez.

de la mañana y 12,57 de la noche. Bajamares: 6,14 de la mañana y 6,43 de la tarde.

HERMANDAD DE RETIRADOS DE LOS TRES EJERCITOS

Se pone en conocimiento de los señores socios pertenecientes a la misma que deseen informarse de los dos acuerdos tomados por la Junta Regional, relativos a las viudas y huérfanos que al fallecimiento del titular se encuentran en determinada situación, que pueden pasar por las oficinas del Habilitado de la Hermandad, en esta localidad (General Franco, número 58) a partir del día 3 del corriente y al fin de informarse de los mismos.

TRINCHERAS GABARDINAS SEMI-GRATIS

En la VENTA ESPECIAL de «Las Pañerías» No es un saldo. Es una venta especial, de artículos del día Le interesa ver en LAS PAÑERIAS Sagasta, 21 FERROL

yo por su cuenta y riesgo. A los bomberos del Ayuntamiento les tiene que molestar mucho el desaire y no pueden hacer otra cosa con su inútil autobomba a sofocar un incendio y no pueden hacer otra cosa que esperar a que acuda en su ayuda el coche de la Bazán o el de la Marina. La gente se mete con ellos injustamente. Se hacen comentarios sobre su trabajo, sobre su experiencia o su diligencia. Y verdaderamente no hay razón. Los bomberos del Municipio tienen tanta experiencia o más que los otros. Lo que no tienen es el material que sus compañeros. Faltan trajes, herramientas y, sobre todo, la bomba del coche que no funciona desde el mes de diciembre del año 1957. ¿Qué pueden hacer en estas condiciones? Si hay bocas de riego en el lugar de un incendio, bueno. Pero si el siniestro ocurre en el Alto del Castaño o en otro lugar, como por ejemplo, en Canido, lo más probable es que mientras llegan los autos de la Bazán y la Marina, pese a la diligencia proverbial en ellos, el mal se haya ya extendido considerablemente.

No es un saldo más Es único y verdadero el del CAMPEON

PEPE RODRIGUEZ

ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde presidente, don Francisco Dopico González, con asistencia de los señores de alcalde don Gonzalo Prego Meirás, don Francisco Caamaño González, don Manuel Iñarra Ruiz, don Ramón Quinteiro López, don José Parra Martínez y don Enrique Guerra Couto secretario general don José Serrano Ventura e interventor don Enrique Martínez López, habiéndose adoptado los siguientes acuerdos.

Aprobar el acta de la sesión anterior, así como varios cuantías y nóminas de gastos.

Aprobar cuentas de gastos menores de oficina, aguas y la anual de valores independientes y auxiliares del Presupuesto de 1959.

Conceder beneficio económico a doña Herminia Penide Mato, viuda del administrador del Madero, don Julio Fernández Mato.

Conceder acometidas de agua potable a casas propiedad de don Antonio Casal y Sabio, doña Carmen Pombal López, don Marcelino García y don Manuel Castiella Gabeiras.

Conceder las siguientes licencias de obras: doña Purificación Peñas Rodríguez, para ampliar dos plantas a la casa en construcción 66-68 de la Avenida del Generalísimo; don Amado Montero Gómez, para construir una casa de planta baja en el lugar de Montecuruto; don Manuel Méndez, para efectuar obras de mejora en el primer piso de la casa 5 de la calle del General Mola; don Manuel López Ríos, para efec-

Conceder gratificaciones a funcionarios municipales. Adquirir dos motos cargo para servicios municipales. Darse por enterado del importe de la readaptación de arbitrios en la semana comprendida entre el 21 y el día 27 de enero en curso.

EDAD FILARMONICA FERROLANA PROXIMO Y EXTRAORDINARIO CONCIERTO

El lunes 9 de Febrero, esta Sociedad ofrecerá a sus asociados un magnifico festival musical a cargo de la Orquesta de Palazzo Pitti de Florencia.

Este magnifico conjunto inició sus actividades en 1953 con "Las tardes musicales" en la Sala Blanca del Palazzo Pitti. Sus conciertos adquirieron bien pronto gran renombre por la unidad y precisión alcanzadas en poco tiempo.

Después de celebrar varias tournées por Italia, salió al extranjero repetidas veces, actuando en Bélgica, Francia, Alemania, España y Turquía. Su repertorio es extensísimo; abarca toda la producción de los clásicos del XVII y XVIII, incluidos varios oratorios.

El año pasado actuó en el festival de Bruselas, con ocasión de la Exposición Universal, representando la Opera de Vivaldi "La Fida Ninfa", la cual interpretó después en París y Nancy.

"Le Soir", de Bruselas, ha dicho entre otros elogios: Cohesión, equilibrio extraordinario, gran finura interpretativa llena de contrastes y colorido.

En esta gira, viene dirigida por los Maestros Directores Carmen Camaró y Federico de Sanctis. En nuestra ciudad actuará la primera, por interpretarse un magnifico programa sinfónico.

Figuran también en esta Orquesta, dos estuendos solistas. La pianista Bruna Barretti y el violonista Siro Povesan.

Se trata de una agrupación con instrumentos de cuerda, viento, madera y percusión, con un total de cuarenta instrumentistas.

Siempre el último pero es el único y verdadero Saldo de Zapatos el del CAMPEON

PEPE RODRIGUEZ

AMONESTACIONES

Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias. —El domingo se leyeron las siguientes amonestaciones: Segundas de Manuel Díaz Morado y María de los Angeles Vázquez Lorenzo; Antonio Suárez Martínez y María Mercedes Ríos Montes.

PUERTO Despachados.—Vapor "Santa Eugenia", para los Bancos de Terranova, con su equipo.

DONATIVO PARA LOS PERJUDICADOS POR EL INCENDIO DE UNA CASA EN CANIDO

Se convoca a los damnificados en el incendio de la calle de Canido, para el jueves, a las seis de la tarde, en la Casa Cuna.

A dicho y hora se les entregará el donativo que la Diputación Provincial acordó concederles. Lo hará efectivo el diputado provincial, don Ricardo Nores.

LAS MAREAS Día 2.—Pleamareas 12.28

GOBIERNO MILITAR SERVICIO MEDICO DE PLAZA

Durante el mes de la fecha prestará el servicio de asistencia facultativa al personal de la Plaza que no lo tiene asignado, el capitán médico don Guillermo Leira Fernández, con destino en el Regimiento de Artillería, número 2.

Horas de consulta en su domicilio de Calvo Sotelo, número 9-1.º, de 12 a 14 y avisos desde las 9 horas.

Practicante, Brigada don Gonzalo Bellas Rey, con destino en el Regimiento de Artillería, 2 y domicilio en calle de Vigo, 167-1.º.

Muchos saldos, pero solo triunfo por ser de VERDAD el del CAMPEON

PEPE RODRIGUEZ

REPRESENTACION DE MUTILADOS DE GUERRA

Se presentará en esta Representación la esposa del corneta mutilado, accidental absoluto, don José Rodríguez Sanmartín.

Registro Civil

Nacimientos: José Manuel Taboada Castro, José Carlos Filgueira Porto, Yolanda María Sánchez López, Juan Antonio Perales Garat, Olga Eulalia García Vidal, María del Pilar Alvarez Rifón.

VIDA RELIGIOSA

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial de las Augustas (Carlos III).

Disposiciones de Marina

Se nombra segundo comandante del destructor "Churrucá", al capitán de corbeta, don Antonio Vallés Suárez-Llanos.

—Idem profesor de la Escuela de Guerra Naval, al capitán de corbeta, don Jesús Salgado Alba.

—Se destina a la fragata "Hernán Cortés", al teniente de navío, don José Manuel Blanco Ginzo.

—Idem al alarredes CR-1, al alférez de navío, don Benito Chereguine de Tapia.

—Idem a la corbeta "Descubierta", a los alféreces de navío, don Miguel Núñez de Prado y Miguel Villanueva, y don Leopoldo Núñez de Prado Ugidos.

—Idem al patrullero "Cándido Pérez", al idem don Juan Génova Sutil.

—Se promueve al empleo de escribiente mayor de primera, al de segunda, don Juan J. Quintán Gómez.

J. Pardo Bedia

FERROL MEDICO OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 8 Dolors, 69, primero

VEA y prueba OLLAS MODERNAS a PRESION Exposición y venta: ALMACENES COUTO

En torno al partido Deportivo-Ferrol El Deportivo pondrá a la venta localidades de 25 pesetas

El Ferrol enviará su equipo titular a La Coruña

Varios aficionados de nuestra ciudad, han recibido cartas de la Secretaría de la Federación Nacional de Fútbol en respuesta a las que en su día fueron cursadas, protestando por los elevados precios señalados por el R. C. Deportivo de La Coruña, para el partido que celebrará en Riazor con el Club Ferrol el próximo domingo, día 8.

Casi todas las cartas vienen redactadas en parecida forma y revelan cierta preocupación de la Federación por la creciente subida de los precios de las localidades, en los partidos de Liga, que define taxativamente como "rapia" de algunos clubs. Anuncia la Federación la publicación de las disposiciones tomarías después de laboriosas reuniones y estudios, y asegura que en este sentido, se han cursado ya instrucciones a los clubs sobre los precios que serán autorizados en lo sucesivo.

—Esta noticia coincide con la que recibimos de fuente particular anunciando que el Deportivo pondrá inmediatamente a la venta un número determinado de localidades al precio de 25 pesetas. Aunque sumamos que tal número será pequeño, supone ya una rectificación por parte de la Directiva coruñesa que será acogida con individual alegría por los aficionados ferrolanos.

—En una reunión que ayer celebró la Directiva del Club Ferrol se tomó el acuerdo de enviar a La Coruña para el anunciado anteriormente el mismo titular, si que se estimará en lo posible, para que realice un buen encuentro.

Esta medida con los aficionados presiona nuevo interés al partido Ferrol - Deportivo, los traido y llevado simultáneamente.

Además, después de la derrota sufrida frente al Sestao, el Ferrol tiene que esforzarse por vencer en Riazor, ya que todavía le quedan en casa difíciles encuentros y fácilmente podrá volver a encontrarse con unos opositivos y en agorada situación.

Por todo esto los aficionados ferrolanos que en momentos más difíciles han resalado el su Club, deben ahora olvidar el mal pasado del domingo volver a prestar su aliento y confianza al Club de los colores verdes, ya que no pueden luchar a éste por un mal encuentro, cuando en realidad pese a su modestia ha venido realizando una campaña meritoria.

Academia de corte y confección Durán de González

ALTA COSTURA Sistema de enseñanza, basado en las últimas evoluciones de la moda. Píchi y elegante. No tiene rival. Plaza de las Anovelas 6 FERROL

JOSE MOSQUERA REY MEDICO

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Mañana, 119-31 FERROL DEL CAUDILLO

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano con especialidad en RAYOS X Canga 1.—Teléfono 119 SANTIAGO

Muchachas en vacaciones

Con CONRADO SAN MARTIN MARIA PIAZZI CONCHITA VELASCO BARBARA VARENA Eastmancolor (Mayores) IMAGENES 729

CASTA DIVA

(Autorizada mayores 16 años) ANTONELL ALUALDI MAURICE RONET NADIA GRAY FAUSTO TOZZI Completa el programa: IMAGENES 703

Callao HOY

5-30 - 8 - 11 ULTIMAS EXHIBICIONES

JOFRE HOY

POR ULTIMA VEZ ¡Un estreno que le entusiasmará!

LA NOCHO

Suscríbese a

Información extranjera

Sentencia de muerte contra el ex gobernador de Tafieta, Addi U. Bihi y otros siete procesados

Ha sido interpuesto recurso

RABAT, 2.— El tribunal que ha juzgado a los 86 encartados en el proceso por la rebelión de Tafieta ha dictado sentencia de muerte contra el ex gobernador Addi U. Bihi y siete procesados más, de ellos cuatro en rebeldía, mientras que han sido absueltos un número de complicados que llega a 41. Seis condenas más a cadena perpetua alcanza a otros tantos caídos entre los cuales figura un hijo del ex gobernador. El resto de las sentencias oscila entre quince y un año de prisión.

El tribunal rechazó la evidente propuesta por los abogados defensores de Addi U. Bihi, derivada de la declaración del general de las Reales Fuerzas Armadas, Kittani, según la cual los rebeldes fueron perdonados con la concesión del tradicional "Amam" antes de rendirse, hecho que en la joven Justicia marroquí del nuevo Estado sienta una jurisprudencia revolucionaria.

El general Kittani, que dirigió la operación para someter al ex gobernador rebelde en enero de 1957, según su propia declaración ante el tribunal, parlamentó con Addi U. Bihi, ofreciéndole el perdón del príncipe heredero, en funciones entonces de reente del Trono por ausencia de Su Majestad Mohamed V, que se encontraba de viaje en Italia. El ex gobernador, en virtud del "Amam" rindió sus armas y se entregó con sus cinco mil guerreros. Pero el tribunal ha mantenido la tesis de que el príncipe heredero, a pesar del "Amam" trató de "traidores a la patria" a quienes se habían levantado en armas y, como tales traidores — se dice en el fallo — han sido juzgados y condenados.

La sentencia prueba, sobre todo, la independencia del poder judicial del nuevo Marruecos y elimina para el futuro, según se dice en los medios, jurídicos, la prerrogativa real del perdón, al menos en este trance del proceso, ya que pudiera

ser que en la Sala de Casación del Tribunal Supremo se reconozca validez al perdón y se anulen las sentencias. El recurso ha sido interpuesto y su dictamen se espera con viva curiosidad.

En definitiva, se trata de sa-

FRONDIZI llegó a Santiago de Chile

GUAYAQUIL (Ecuador), 2.— El presidente de la Argentina, Arturo Frondizi, ha llegado a esta capital procedente de Estados Unidos. Fue recibido por el Presidente del Ecuador y otras autoridades. Efe.

EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 2. El presidente argentino, Arturo Frondizi, ha llegado a esta capital para conferenciar con el presidente Alessandri, en su viaje hacia Buenos Aires, de regreso de los Estados Unidos.

Esperaban al Presidente argentino el presidente Alessandri y los ministros de su Gabinete.

Más tarde se reunieron ambos presidentes para tratar de diversos problemas comunes, especialmente fronterizos.—Efe.

Dr. Pensado
ODONTOLOGO - NARIZ - GARGANTA
Cirujía de la sordera
Héroes, 24-2. Teléfono 1801
SANTIAGO

Colegio Compostela
Oposiciones a Magisterio
Cursos de Normal
Cursos organizados para Bachillerato y pasantía en grupos reducidos. Pre universitario de Letras Internado. Ingreso y Primera enseñanza
Director: JOSE MARIA BARREIRO SUAREZ
Licenciado en Filosofía y Letras
PUERTA DE LA PEÑA, 11 — Teléfono, 3240
SANTACRUZ DE COMPOSTELA

HERNIADOS
Ya no sufrirá molestias, peligros ni la constante preocupación de su dolencia, adquiriendo el moderno y silencioso HERNIUS AUTOMATICO, el perfecto aparato, cómodo, seguro y único sin tirantes, peso, bulto ni presiones, que mejora y reduce las hernias sin molestias que se lleva. Bajo medida, molde y pres. cult. (C. S. 16.391).

visita en Santiago el jueves, día 5 del mes de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. CAAMANO, Franco, 44, y en PONTEVEDRA, el viernes, día 6 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. MOURE, Real, 24 y Sarmiento, 1.

abinete Ortopédico HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34 BARCELONA - MONTERA, 32. MADRID

VEAN PRECIOS DE FEBRERILLO EL LOCO
en «LA PILARICA» (La Reina del Vestir)
50.000 prendas rebajadas a mitad de su valor, gabardinas y trincheras caballero, de 700 a 325 Pts. Trajes caballero diferentes clases, de 500 a 250 Pts. Abrigos caballero estupendos, de 600 a 325 Pts. Abrigos niños diferentes clases, de 150 a 30 Pts. Impermeables señora colores diferentes, de 100 a 50 Pts. Camisetas fuertes trabajadores, de 60 a 45 Pts. Chaquetas de lana, de 150 a 90 Pts. Camisetas punto caballero, de 60 a 28 Pts.

NUESTROS PRECIOS SIEMPRE ESTAN POR BAJO DE LAS COMPETENCIAS.

ber si la tradicional prerrogativa real del perdón es o lo operante ante la nueva Justicia marroquí. El fallo del Tribunal de Casación resulta por ello interesantísimo.—Efe.

(Información anterior en última página)

Primera fiesta de la Candelaria, del Pontificado de Juan XXIII

Recibió 260 candelas ricamente decoradas

CIUDAD DEL VATICANO, 2.— Su Santidad Juan XXIII ha celebrado la primera fiesta de la Candelaria de su pontificado recibiendo, en el Salón del Consistorio del Palacio Apostólico, 260 candelas, ricamente decoradas de 18 jeraquias de las basílicas, iglesias y Ordenes e instituciones religiosas de la Ciudad Eterna.

Las jeraquias se dirigieron una tras otra al Padre Santo, quien ocupaba un Trono de oro; se arrodillaron ante él presentándole su candela y, bendecida ésta, besaron su anillo de Pescador.

Las candelas presentadas por los arzobispos de las cuatro basílicas patriarcales miden dos metros de longitud y pesan de 15 a 16 kilos cada una.—Efe.

Barbara Hutton inaugura su mansión de Méjico
Ha costado 1.250.000 dólares

CUERNAVACA (Méjico), 2. La millonaria Barbara Hutton, ha tomado posesión de la mansión de estilo oriental que se ha construido en esta ciudad y cuyo coste se ha elevado a 1.250.000 dólares.

La propietaria ha pasado el día recorriendo los jardines de la mansión y examinando los lujosos muebles de las diferentes habitaciones. Declaró que ha esperado dos años hasta que la casa ha quedado terminada y que está muy satisfecha del resultado.

La señora Hutton, que actualmente está casada con el barón alemán Gottfried Von Cramu, ex-jugador de tenis, llegó el jueves a esta ciudad para abrir la mansión.—Efe.

Areilza, de regreso en Washington
WASHINGTON, 2.— El embajador de España en Estados Unidos, don José María de Areilza, ha regresado por vía aérea procedente de Madrid.—Efe.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Doctor Elías García Fernández
CIUDAD DEL ESTOJAGO
Cajado, Interoceano, Héroes
Domingo Fontán, 2 (Carretera de 29)
Teléfono, 2072—SANTIAGO
Consultas: Héroes, 19 - 13 Teléfono 1447

Una bomba de mano, arrojada contra una procesión...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
otros técnicos se han desplazado con Fidel Castro a las montañas de Sierra Maestra, para iniciar un programa de reforma agraria, que se extenderá a todo el país.

Su tarea será parcelar las tierras que hoy pertenecen al Estado y entregarlas a los millares de campesinos que las cultivan, a razón de 26,71 hectáreas cada uno. Efe.

PROGRAMA COMUNISTA
LA HABANA, 1.— Poco después de la salida de Fidel Castro, en su viaje a las montañas de Sierra Maestra, los comunistas han publicado un programa de 16 puntos en el que piden acabar con las grandes propiedades, un inmediato aumento en el salario a los trabajadores al azucar, prohibición de la discriminación racial, reducción de los impuestos de utilidades y transportes, cancelación de concesiones a extranjeros y que se reduzca a los ciudadanos la edad para votar. Efe.

PRIMER EMBAJADOR ACREDITADO ANTE EL GOBIERNO DE URRUTIA
LA HABANA, 1.— Una banda de música militar que interpretaba los himnos nacionales de Italia y Cuba, acompañó al nuevo embajador italiano, Livio Theobaldi, cuando se dirigió al palacio presidencial para hacer la presentación de cartas credenciales.

Theobaldi, nombrado antes del establecimiento del régimen revolucionario, ha sido el primer embajador acreditado ante el Gobierno de Urrutia. Efe.

LOS PROCESOS ENTRARÁN EN UNA FASE DE ACTIVIDAD
LA HABANA, 1.— Los procesos por "crímenes de guerra" van entrando en una fase de actividad durante la semana que comienza según ha manifestado el jefe del Ejército de Fidel Castro, Humberto Sorí Marín.

Agregó que sólo en esta capital y Santiago hay cerca de 1.750 casos y calcula entre tres mil y cuatro mil los que serán visto en otras ciudades. Efe.

TITO, en Etiopia

BELGRADO, 2.— El presidente Tito de Yugoslavia y su esposa han llegado al puerto de Massaua, en Etiopia, como continuación de su viaje por diversos países de Asia y África, según informa la agencia Tanjug.

Tito y sus acompañantes continuarán a Asmara, donde pasará una noche, antes de seguir viaje a Addis Abeba. Efe.

Los Comunes aprueban el plan del Gobierno sobre Malta
LONDRES, 2.— La Cámara de los Comunes ha aprobado en su segunda lectura por 311 votos contra 248, el plan del Gobierno británico sobre la isla de Malta.—Efe.

Areilza, de regreso en Washington
WASHINGTON, 2.— El embajador de España en Estados Unidos, don José María de Areilza, ha regresado por vía aérea procedente de Madrid.—Efe.

Fallecimiento del duque de Osuna y de Gandía
MADRID, 2.— Ha fallecido en Madrid, víctima de cruel dolencia, don Pedro de Solís Beaumont y Lasso de la Vega, duque de Osuna y de Gandía. Hacía un año que estaba enfermo, y los médicos le habían recomendado se trasladase a Suiza para su restablecimiento. Regresó después de una operación quirúrgica, y en el mes de octubre pasado, hubo necesidad de amputarle una pierna. El fallecido duque había nacido en Sevilla en 1916.—Cifra.

"Paños de abrigo a diez céntimos"...

ELDA (Alicante), 2.— Como detalle curioso en el pugilato que se advierte en las casas comerciales para ofrecer sus artículos a precios rebajados durante las populares liquidaciones propias de estas fechas, destaca el de un establecimiento de tejidos que anuncia la venta de sus existencias a precios, al parecer increíbles: paños de abrigo a diez céntimos; cortes de traje, a quince céntimos, y así numerosos artículos.

La estrategia consiste en valorar los decímetros, centímetros o milímetros del género. Un nuevo sistema de venta que justifica que aun se puede dar algo por las casi olvidadas monedas de diez céntimos, aunque sea un milímetro de tela, de pañuelo o de calcetín.—Cifra.

"Me he escapat de Clempozuelos" "Allí todos dicen que son Napoleón" "Y yo soy Fidel Castro"

ZAMORA, 2.— Al llegar el tren correo procedente de Medina del Campo, fue detenido un individuo que despertó sospechas de la Policía por la rapidez con que descendió del coche de tercera que ocupaba y pretendió ganar el andén para salir de la estación sin ser visto.

Un empleado de la estación le reclamó el billete, contestando que él no necesitaba tal billete para viajar. La Policía le pidió la documentación, contestando con altivez que él no usaba ninguna, pues era Fidel Castro. Los agentes se percataron de que se trataba de un perturbado y le preguntaron que de dónde venía, a lo que manifestó: "Me he escapado de Clempozuelos. Allí, todos dicen que soy Napoleón y yo, agrego, soy Fidel Castro".

Fue conducido al Hospital Provincial, donde ha quedado recluido, habiéndose posteriormente averiguado que se trata de Juan Diez Reyes, de 26 años, soltero, impresor, hijo de Manuel y Rosario, natural de Alsedras, y con domicilio en Madrid, Paseo de los Pontones, 3. Cifra.

Personal de la Armada, condecorado con la Cruz del Mérito Naval
CARTAGENA, 2.— El Capitán General del Departamento Marítimo, almirante Mendizábal, ha hecho la imposición de las cruces del Mérito Naval, con distintivo rojo, otorgadas por el Ministro, al personal de la Armada que, con grave riesgo de sus vidas, sobresalió en los trabajos de extinción de un fuego ocurrido a bordo del buque Iberlano "Janun", en aguas de Valencia.

El Capitán General dirigió una alocución al personal condecorado y, después, con las demás autoridades, procedió a la imposición de las cruces a los siguientes: tenientes de navío don Juan Fernández Ruiz del Centro de Seguridad Interior contra incendios, y don Francisco López de Arescoba, del destructor "Leante"; mecánico primero don Máximo Andrés Pérez, del destructor "Almirante Ferrándiz"; mecánico segundo don Juan Arriola Guzmán, del destructor "Leante"; cabo primero mecánico, don Juan Campos Villaverde, y cabo segundo de Artillería, don Juan Ramón Álvarez del destructor "Almirante Ferrándiz"; y cabos de segunda don Antonio Trasoy López y don Jorge Gómez Arriesto, de "Leante".—Cifra.

Fallecimiento del duque de Osuna y de Gandía
MADRID, 2.— Ha fallecido en Madrid, víctima de cruel dolencia, don Pedro de Solís Beaumont y Lasso de la Vega, duque de Osuna y de Gandía. Hacía un año que estaba enfermo, y los médicos le habían recomendado se trasladase a Suiza para su restablecimiento. Regresó después de una operación quirúrgica, y en el mes de octubre pasado, hubo necesidad de amputarle una pierna. El fallecido duque había nacido en Sevilla en 1916.—Cifra.

CAPITULO DE SUCCESOS

Un minero, muerto y dos gravemente heridos, en accidentes de trabajo

TERUEL, 2.— En la mina "Oportuna" de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, de Andorra, el obrero Miguel Salvador Elana, de 27 años, resbaló y cayó sobre un interruptor quedando prendido al mismo por las botas de goma.

Fue extraído por uno de sus compañeros de trabajo y trasladado a la clínica de la Empresa, donde falleció.

En Cariño y en otra mina de la misma Empresa Calvo Sotelo, el operario José Manuel Martínez Cuerva, de 22 años, al tratar de enganchar uno de los vagones a la máquina del tren interior de la mina, resultó con la mano izquierda aprisionada entre los topes de la máquina y el vagón siendo preciso amputarle dicha mano. La operación se le practicó en la clínica de la Empresa donde calificaron su estado de grave.

En el mismo Cariño y en otra mina, un bloque de carbón cayó sobre el minero Félix Plou Pomo, de 31 años, produciéndole diversas heridas y lesiones de pronóstico grave.—Cifra.

Ante el Congreso de la Familia Española
Aprobación de importantes acuerdos referentes al programa

MADRID, 2.— El Obispo de Solsona y los Directores Generales de Trabajo y de Enseñanza universitaria y el Delegado Nacional de Asociaciones, son presidentes de las ponencias del primer Congreso de la Familia Española.

La Comisión Nacional organizadora del Primer Congreso de la Familia Española que precisamente va a celebrarse en Madrid, celebró reunión bajo la presidencia del señor Fraga Iribarne.

En dicha reunión se aprobaron importantes acuerdos referentes al programa que ha de celebrarse durante los días del Congreso.

En dicha reunión, tomó posesión de su puesto en la Comisión Organizadora, como representante oficial del Ministerio de la Vivienda, don Antonio Correa Veillon, Comisario General para la organización urbana de Madrid.

La Comisión Nacional Organizadora fue informada de la constitución de los primeros trabajos de las ponencias que han de preparar los textos sobre los que han de realizarse las deliberaciones del Congreso. Se hace pública, con este motivo, la composición de dicha ponencia nacional.—Cifra.

EL PESQUERO "FOILLAS NOVAS" LLEVO A PUERTO AL MERCANTE "ROSITA SOLER"

ARRECIFE DE LANZAROTE, 1.— Remolcado por el pesquero "Foillas Novas" entró en este puerto la motonave mercante "Rosita Soler" que ayer perdió las almas de las hélices a 35 millas de esta isla cuando se dirigía desde Sidi Inni a Las Palmas. Navegó durante varias horas a la deriva hasta que fue localizado por el pesquero que salió desde Arrecife para auxiliarle. La maniobra de remolque se efectuó felizmente facilitada por la bonanza de tiempo. Toda la tripulación ha desembarcado en Arrecife sin novedad.—Cifra.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD
PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Avenida del Generalísimo, 94.— Teléfono 2443.— EL FERRO
Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Grupo de Tennis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.
Director: Dr. OIBRO VALCARCEL
Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.
Diplomado en oposición en 1934. Especialización de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Consulta en el mismo edificio de 12:30 a 1:30.

Todo Nuevo!

OTONO-INVIERNO 1958-59
CABALLERO
Escoja en nuestro inmenso surtido la prenda que usted necesita
GABARDINAS - TRINCHERAS LODEN - IMPERMEABLES - TRAJES COMBINADOS, ETC. ETC.
200 modelos distintos para su elección.
¡Veal, ¡Pregunte!, ¡Compare! y... Compre si es su deseo. Esta es su casa y nos alegrará solamente con verlo y aconsejarle. ¡Gracias!

RAFAEL VICENTE

deportes

El Celta perdió en Las Palmas, a pesar de la presión ejercida. Tres goles canarios por uno gallego, que consiguió Bayo. Contra el equipo céltico fué tirado un penalty, que se transformó en tanto Juan Manuel, expulsado

LAS PALMAS, 1.—(Especial para EL CORREO GALLEGO, por Isidro FUENTES). Hemos presenciado un partido de mucho nervio, jugado con un entusiasmo enorme por ambos equipos, ya que el triunfo era imprescindible tanto para los locales, como para el Celta, que tenía aquí una magnífica ocasión de amortizar algún punto negativo. Y si hemos de ser sinceros, debemos reconocer que ciertamente hizo meritos para ello, pero no le acompañó la suerte, porque a los trece minutos ya tenía dos goles en contra, mientras que por Braga sobre la portería canaria era devuelto por la escuadra.

La presión ejercida por el conjunto gallego obligó a los locales a cerrar sus líneas, pasando Pantaleón a reforzar la defensa para contener al peligroso extremo Braga, que se escapaba con facilidad de la vigilancia de Beneyto. Este cambio ha sido un buen acierto, porque el ala izquierda céltica Bayo-Braga resultaba sumamente peligrosa.

Pero no ha sido solamente la falta de fortuna lo que más ha perjudicado al Celta, sino la deficiente actuación del colegiado señor Caballero, al sancionar con un dudoso penalty al equipo vigués, que valió el tercer gol a los de casa. Esto ocurría precisamente cuando el Celta presionaba más en busca del empate, y para colmo de las desdichas, después de lanzada la falta y tras una interrupción del juego de tres minutos, Caballero ordenó la expulsión de Juan Manuel, quizá porque este jugador —fué quien cometió el penalty— protestase airadamente la decisión arbitral. Tampoco estimamos esta medida justa, ya que las protestas las hicieron patentes todos los jugadores celestes, que rodearon el trencilla para tratar de convencerlo de que no había motivo para tan grave sanción. Hubo de intervenir la fuerza pública, requerida por el árbitro para imponer el orden, que se había alterado por su propia culpa. Once hombres que están habituados a jugar en el terreno de juego para conseguir un empate, tan necesario para los colores que defienden, no pueden contenerse cuando se ven sancionados tan rigurosamente y con ello perdidas todas sus justas aspiraciones.

Y decimos justas, porque el Celta que jugó aquí nos pareció mejor conjunto que otros muchos que han desfilado por las islas. Es mucha la diferencia que se separa de los demás, pero las esperanzas no deben perderse hasta el final. Ya sabemos que la Liga da muchas sorpresas y sería lamentable que un equipo histórico como es el Celta se viese humillado en Segunda División.

Las Palmas, que no podía perder este encuentro, ya que en onces se situaría muy mal en la tabla, salió al campo decidido a anotarse los puntos y esto ha sido lo que le salvó, porque de salir confiado en el triunfo, el Celta hubiese dado la sorpresa. Y aun así, le favoreció muchísimo la suerte, al verse a los trece minutos de juego con dos goles de ventaja.

EL PARTIDO
A los tres minutos de juego se inauguró el marcador. Un corner lanzado por Macario es rematado por Silva de cabeza a la red. Reacciona el Celta y crea varios peligros ante la meta de Parodi. El extremo Braga recibe un balón y se interna rápidamente, lanzando un potente disparo que da en la misma escuadra volviendo al campo. Ha sido una excelente jugada y una magnífica oportunidad de marcar.

Se suceden los avances de ambas delanteras, con juego rapidísimo, poniendo los jugadores mucho pundonor en la contienda. Las Palmas se ve obligado a reforzar su defensa, pese a la defensa y la media formada por Torres y Naranjo.

A los trece minutos de juego llega el segundo gol local. Se

produce en análogas condiciones que el anterior. En otro corner sacado por Mecario, Parodi no consigue bloquear la pelota; Silva de cabeza la desvía



BRAGA

sobre Parodi, que envió el balón a las mallas. Este tanto es acogido con gran euforia por los jugadores locales y en los graditorios.

El Celta se encorajinó y redobla su esfuerzo para amortizar distancias. Los avances por el lado de Braga son peligrosos, ya que el extremo, muy bien lanzado por Bayo, se presenta ante la portería defendida por Pepin, con gran facilidad. Igoa recibe un buen centro de Braga y el tiro sale algo desviado. Náuco pierde una buena oportunidad al chutar al cuerpo de Pepin.

EL GOL DEL CELTA
Insiste el Celta en sus acosos y a los 32 minutos logra por fin marcar Bayo lanza un tiro con gran maestría, bombeado sobre puerta, que llega a la red irremisiblemente.

A partir de ahora, el partido se pone al rojo vivo y el mismo entusiasmo que ponen los vitinidos jugadores de la pelea, hace que algunas jugadas resulten incluso peligrosas. Macario se interna por su extremo y envía un buen centro, que remató Silva; el balón salió fuera por muy poco, cuando Padrón nada podía hacer.

Después se interna Escobar y centra cruzado sobre Braga, que devuelve el balón sobre Bayo, quien tira templado a puerta, obligando a Pepin a realizar una magnífica jugada. Y así, con jugadas rápidas de ambas delanteras, se llega al descanso sin más variaciones en el marcador.

ellas, Igoa tira fuerte a puerta y Pepin desvía el balón a corner. Después sería Padrón quien tendría que realizar una buena estirada para detener un disparo de Parodi.

EL PENALTY
Y así llegamos al minuto 32, en que se produjo el penalty que antes hemos reseñado. Silva se iba hacia el gol y ante la entrada de Juan Manuel, el interior local se cayó al suelo. El árbitro estimó que había sido zancadilleado y sancionó con penalty, sin que lo hiciesen cambiar de su postura inicial las protestas unánimes de los jugadores celestes. Lanzó la falta Torres obteniendo el tercer tanto para Las Palmas.

SEVILLA, 1.— Alineaciones: Sevilla. — Cobo; Romero, Campanal, Herrera; Ruiz Sosa, Achucarro; Payá, Diéguez, Pepillo, Antoniet y Szalay. Atlético Madrid. — Pazos; Alvarito, Callejo, Mendiondo; Rivilla, Glaría; Miguel, Mendoza, Vavá, Peiró y Collar. Arbitró el señor García Fernández, con varios errores de apreciación.

El Atlético madrileño ha conseguido un punto en un encuentro disputadísimo, correcto y lleno de emociones, frente a un Sevilla que, mejorando actuaciones inmediatamente anteriores, no acaba de encontrar su sitio. Asistido por la afición, que no regateó los aplausos, los muchachos de Ipiña, jugaron con mucho ímpetu, pero adolecieron de fallos lamentables —el de Cobo, más inseguro que otras veces, y el juego muchas personal de Pepillo, fueron los más evidentes— que había de costarles el empate en su propia casa. Mientras tanto, los colchoneros, si bien no muy seguros en las líneas zagueras, lo que permitió la acometividad de la delantera blanca, actuaron con más técnica que sus rivales, y si los disparos hubiesen sido más precisos, habrían decidido el partido a su favor mucho antes del final. Pazos, con paraditas inverosímiles, ha sido un formidable canchero, y hubiese sido la figura del encuentro, de no haber estado torpemente al encajar el primer tanto del Sevilla, tirado desde muy lejos. El dominio territorial ha sido, en general, alterno, y como las respectivas delanteras se movieron mucho, las situaciones de peligro ante ambas metas eran continuadas. Llovió durante casi todo el encuentro y a partir de la mitad de la pri-

mera fase, y a consecuencia también de las lluvias caídas en la madrugada anterior, el terreno estaba en muy malas condiciones. A los 36 minutos, Ruiz Sosa, desde fuera del área, lanzó un fortísimo chut que se convirtió en el primer tanto para el Sevilla. El entusiasmo del público es tanto mayor cuanto que nadie creía que el balón pudiera llegar a la red. A los 39 minutos, una mala jugada de Achucarro permite a Peiró hacerse con el cuero y el servicio de éste es empalmado por Collar, que establece el empate.

Sigue una fase de presión madrileña, pero la velocidad del juego decae próximo ya el descanso, al que se llega con empate a uno. Reanudado el encuentro, a los 3 minutos, Pepillo lanza una falta bombeada y antes de que Pazos pudiera intervenir, Antoniet desvió el balón de cabeza, marcando el segundo. Reaccionan los atléticos y a los siete minutos vuelven a empatar, a consecuencia de un saque de esquina, tirado por Miguel, produciéndose un rechace de la defensa que Rivilla envía a las mallas. A los 31 minutos, Vavá cede a Peiró ante la puerta y el interior izquierdo madrileño consigue el tercer tanto. Pero seis minutos más tarde, Antoniet estableció el empate definitivo al rematar un saque de esquina. A los 38 minutos, el árbitro castiga con penalty una jugada de Romero, lo que promueve grandes protestas. Vavá, encargado de ejecutar la falta, lo hace fuera, registrándose una intensa emoción en las gradas. Un grupo de espectadores se lanza al campo para abrazar al portero Cobo, que muy emocionado, se encontraba en el

Después, hasta el final, domo algo el Celta, pero infructuosamente, ya que los locales, con dos tantos de ventaja, se defendieron ordenadamente y con acierto.

En el Celta destacaron Náuco, Garbayo y sobre todos el ala izquierda del ataque formada por Bayo y Braga. Por Las Palmas, merecen citarse Pepin, Pantaleón, Silva y Macario. Y también es de destacar el entusiasmo que los vitinidos jugadores pusieron en la lucha, lo que dió origen a que se viese un partido lleno de emoción. Lástima que el exceso de pundonor motivase algunas jugadas que resultaban peligrosas para la integridad física de los actuantes.

Alineaciones:
CELTA. — Padrón; Garbayo, Villar, Juan Manuel; Marín, De la Torre; Escobar, Náuco, Igoa, Bayo y Braga.
LAS PALMAS. — Pepin; Beneyto, Mujica, Marcial; Pantaleón, Torres; Larraz, Silva, Parodi, Naranjo y Macario.

SEVILLA, 1.— Alineaciones: Sevilla. — Cobo; Romero, Campanal, Herrera; Ruiz Sosa, Achucarro; Payá, Diéguez, Pepillo, Antoniet y Szalay. Atlético Madrid. — Pazos; Alvarito, Callejo, Mendiondo; Rivilla, Glaría; Miguel, Mendoza, Vavá, Peiró y Collar. Arbitró el señor García Fernández, con varios errores de apreciación.

El Atlético madrileño ha conseguido un punto en un encuentro disputadísimo, correcto y lleno de emociones, frente a un Sevilla que, mejorando actuaciones inmediatamente anteriores, no acaba de encontrar su sitio. Asistido por la afición, que no regateó los aplausos, los muchachos de Ipiña, jugaron con mucho ímpetu, pero adolecieron de fallos lamentables —el de Cobo, más inseguro que otras veces, y el juego muchas personal de Pepillo, fueron los más evidentes— que había de costarles el empate en su propia casa. Mientras tanto, los colchoneros, si bien no muy seguros en las líneas zagueras, lo que permitió la acometividad de la delantera blanca, actuaron con más técnica que sus rivales, y si los disparos hubiesen sido más precisos, habrían decidido el partido a su favor mucho antes del final. Pazos, con paraditas inverosímiles, ha sido un formidable canchero, y hubiese sido la figura del encuentro, de no haber estado torpemente al encajar el primer tanto del Sevilla, tirado desde muy lejos. El dominio territorial ha sido, en general, alterno, y como las respectivas delanteras se movieron mucho, las situaciones de peligro ante ambas metas eran continuadas. Llovió durante casi todo el encuentro y a partir de la mitad de la pri-

mera fase, y a consecuencia también de las lluvias caídas en la madrugada anterior, el terreno estaba en muy malas condiciones. A los 36 minutos, Ruiz Sosa, desde fuera del área, lanzó un fortísimo chut que se convirtió en el primer tanto para el Sevilla. El entusiasmo del público es tanto mayor cuanto que nadie creía que el balón pudiera llegar a la red. A los 39 minutos, una mala jugada de Achucarro permite a Peiró hacerse con el cuero y el servicio de éste es empalmado por Collar, que establece el empate.

Sigue una fase de presión madrileña, pero la velocidad del juego decae próximo ya el descanso, al que se llega con empate a uno. Reanudado el encuentro, a los 3 minutos, Pepillo lanza una falta bombeada y antes de que Pazos pudiera intervenir, Antoniet desvió el balón de cabeza, marcando el segundo. Reaccionan los atléticos y a los siete minutos vuelven a empatar, a consecuencia de un saque de esquina, tirado por Miguel, produciéndose un rechace de la defensa que Rivilla envía a las mallas. A los 31 minutos, Vavá cede a Peiró ante la puerta y el interior izquierdo madrileño consigue el tercer tanto. Pero seis minutos más tarde, Antoniet estableció el empate definitivo al rematar un saque de esquina. A los 38 minutos, el árbitro castiga con penalty una jugada de Romero, lo que promueve grandes protestas. Vavá, encargado de ejecutar la falta, lo hace fuera, registrándose una intensa emoción en las gradas. Un grupo de espectadores se lanza al campo para abrazar al portero Cobo, que muy emocionado, se encontraba en el

QUINIELA

Las Palmas - Celta	...	1
R. Madrid - Betis	...	1
Sevilla - At. Madrid	...	X
At. Bilbao - Barcelona	...	2
Español - Zaragoza	...	X
Granada - Oviedo	...	X
R. Sociedad - Valencia	...	X
Gijón - Osasuna	...	1
Tenife - Levante	...	1
Hércules - Jaén	...	1
At. Ceuta - Elche	...	1
At. Almería - Murcia	...	2
Málaga - S. Fernando	...	1
RESERVAS		
Córdoba - Plus Ultra	...	1

Balonmano

Final del Campeonato de España

BARCELONA, 1. En el Campo de Las Cortes, se ha disputado el encuentro final del Campeonato de España de Balonmano, a once, enfrentándose el C. D. Sabadell y C. D. Granollers. El encuentro ha tenido poca historia, mostrándose claramente superior el Granollers, tanto táctica como técnicamente, ya que el buen planteamiento del mismo le ha dado desde el principio una clara ventaja. El resultado final ha sido de 17-8, llegándose al descanso con el tanto de 7 a 4. Los sabadellenses tuvieron una notoria reacción en el primer tiempo que les permitió igualar el marcador a 4 tantos. A partir de este momento los de Granollers han tomado el mando del partido, sin dejar en el transcurso del mismo, a pesar de quedar en la segunda mitad con un jugador menos por expulsión de Barbany. Arbitró magníficamente, Aróstegui.—Añil.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

EL GIJÓN deshizo en el último minuto el empate a un gol, con el Osasuna

GIJÓN, 1.— Alineaciones: Osasuna. — Elizaguirre; Ciauriz, González, Zubiaurre; Pachin, Glaría II; Cerdán, Areta, Sabino, Antonio, Recalde. Gijón. — Vera; Medina, Altisent, Slimo; Pellicer, Pla; Rodríguez I, Biempica, Badenes, Ortiz, Sánchez. Arbitró el señor Plaza. En la primera parte, el Osasuna jugó a favor del viento por lo que ejerció gran dominio. Los gijoneses, por su parte, pasado el primer cuarto de hora jugaron con gran velocidad y varios remates se perdieron porque, unas veces Elizaguirre intervenía con acierto y otras eran detenidas por los palos y, en la mayoría de las ocasiones, la mala suerte de los delanteros locales. A partir de los 20 minutos el Osasuna contraataca en algunas ocasiones, aunque sin resultados. Los gijoneses prosiguen presionando pero los delanteros siguen mostrándose poco eficaces. Con empate a cero se llega al descanso. En la segunda mitad, al

minuto de su comienzo, Sabino consigue de un magnífico disparo llevar el balón a la red de Vera, marcando así el primer tanto para los visitantes. Este gol desconcierta algo al equipo local que, a pesar de jugar ahora a favor del viento, no logra centrar sus nervios y sus delanteros se muestran desgraciados en el tiro a puerta. El Osasuna juega ahora a la defensiva para mantener el resultado pero los locales intensifican más su presión con objeto de sacar ventaja. Producto de esta presión, a los 30 minutos Ortiz de un cañonazo fortísimo logra el gol del empate. Los jugadores gijoneses se animan aun más, si cabe, con este gol, y redoblan su presión sobre la puerta que defiende Elizaguirre. No obstante, siguen mostrándose imprecisos en el tiro. Cuando ya el público desfilaba y se daba por seguro el empate, a los 44 minutos y medio, Rodríguez centra por la derecha, Badenes, con la cabeza desvía hacia atrás y Pellicer, empalma una bola

El Real Betis Balompié ha traído en jaque al Real Madrid durante los 90 minutos del partido, porque los sevillanos han jugado mucho y bien, con serenidad, sin mirar al marcador y sin otra preocupación que la de contrarrestar con las mismas armas el excelente fútbol que los madridistas trezaban sobre su cancha. Preocupaciones defensivas, como es natural que tuvieron los beticenses, pero con una elasticidad y buenos moños que era primoroso ver cómo transformaban el clásico 4-3-3 operante en su área con el despliegue, sin distinción de hombres ni puestos, para volcarse sobre la madridista en busca del gol. El Real Madrid también jugó lo suyo; ni un solo hombre flaguló en sus líneas en el afán de la victoria, consecuida tan a pulso como merecidamente con el único pero de que la delantera trezaba demasiados pases ante Menéndez sin que, salvo Puskas, los otros delanteros se decidieran en el tiro a gol. Así su mayor dominio resultó menos fructuoso de lo que, según las ocasiones del gol que se le deparraron, hubiera reflejado el marcador. Pese al dominio madridista, que le anotó tres corners, fué el Betis, en sus contrataques el que consiguió mayor número de saques de esquina, siete. Aunque los 22 jugadores actuaron con acierto, hay que destacar sobre ellos a Del Sol, Isidro y Lasa por el Betis, y a Di Stefano, Puskas, Santamaría y Zárraga, por el Real Madrid. El señor Ortiz de Mendivil, acertado.—Añil.

COMENTARIO

Por "ALFE"

El Barcelona ha vuelto a tomar el mando de 1.ª División de Honor, aventajando en un punto positivo al Real Madrid. Tenga la clave de esta superación en Bilbao, donde al ganar a un Atlético que afloja en su euforia goleadora demuestra que va con todas las ilusiones y apretando hacia el título de campeón. Mientras tanto, el Madrid sacaba difícilmente adelante su partido con el Betis, confirmando de este modo la crisis de juego que desde hace unas semanas se viene observando en las filas blancas.

Muchas novedades tendrían que registrarse a partir de ahora para que el Barcelona o el Madrid perdiesen las probabilidades de alcanzar el título de campeón. Es decir, no se puede considerar al Atlético de Bilbao ni al Atlético de Madrid y al Betis en suficiente forma para irrumir entre aquellos dos. La lucha, pues, se establece en ese paralelo Madrid-Barcelona y de momento no hay suficientes elementos de juicio para señalar certeramente al futuro campeón.

El panorama que ofrece la Liga —División de Honor— en los puestos altos ha empeorado para el Celta. En Las Palmas se habían fijado ciertas ilusiones, que se frustraron con la derrota céltica. Los demás resultados no aportan nada nuevo con lo que pudiéramos creer que se beneficiaría el Celta. Este equipo, desgraciadamente, se halla muy distanciado de los que le anteceden en la clasificación. Las perspectivas son francamente pesimistas.

Al Club Ferrer acaban de bajarlo varios puestos en la clasificación de del Sestro. Su expectativa por el segundo puesto de la tabla se acabó ahí, de momento, aunque el domingo próximo pudiera repetir en Riazor la victoriosa acción de la pasada temporada. Y esto acaso se realice, ya que el Deportivo coruñés sigue dando muestras de poca efectividad.

ALFE

Se vió muy apurado el Real Madrid para derrojar al Betis

Los andaluces le traieron en jaque

MADRID, 1.— El primer tiempo terminó 3-1. Tarde espléndida y lleno en los graditorios. Arbitra el colegiado vizcaíno señor Ortiz de Mendivil, quien alineó así a los equipos: Betis. — Menéndez; Oñet, Santos, Isidro; Ríos, Balderas, Castaño, Kuzman, Moreira, Lasa y Del Sol. Madrid. — Alonso; Marquitos, Zárraga, Santisteban; Santamaría, Ruiz; Kopa, Rial, Di Stefano, Puskas y Herrera.

A los tres minutos de juego, Zárraga avanza por su zona y centra sobre puerta para que Rial, bien situado y atento a la jugada, remate a puerta con la cabeza mientras Menéndez hace el "Don Tancredo" creyendo que el balón iba fuera de su marco. Del Sol empató a los 28 minutos al recoger un rechace en corto de la defensa blanca y driblar a dos contrarios antes de tirar sesgado y batir por primera vez a Alonso, desde la posición de interior izquierdo.

A los 30 minutos un tiro de Puskas lo rechaza apuradamente Menéndez, y Herrera, que viene lanzado, remata de gran cabezazo el segundo gol madridista. Di Stefano, a los 38 minutos consigue el tercer gol local aprovechando el rebote en una defensa blanquiverde de un tiro propio después de jugada y pase de Rial.

En el minuto 26 del segundo tiempo, Castaño empalmó un pase largo de Lasa que Santisteban quiso despejar sin conseguir otra cosa que empujar el balón hacia el extremo bético para que éste lo enviara por un ángulo fuera del alcance de Alonso. Herrera fué el autor del cuarto gol madridista y último del encuentro, también en remate de cabeza sobre la marcha y a pase de Di Stefano que centró el balón desde la línea de corner después de haberlo recogido en dudosa posición de fuera de juego.

El Real Betis Balompié ha traído en jaque al Real Madrid durante los 90 minutos del partido, porque los sevillanos han jugado mucho y bien, con serenidad, sin mirar al marcador y sin otra preocupación que la de contrarrestar con las mismas armas el excelente fútbol que los madridistas trezaban sobre su cancha. Preocupaciones defensivas, como es natural que tuvieron los beticenses, pero con una elasticidad y buenos moños que era primoroso ver cómo transformaban el clásico 4-3-3 operante en su área con el despliegue, sin distinción de hombres ni puestos, para volcarse sobre la madridista en busca del gol. El Real Madrid también jugó lo suyo; ni un solo hombre flaguló en sus líneas en el afán de la victoria, consecuida tan a pulso como merecidamente con el único pero de que la delantera trezaba demasiados pases ante Menéndez sin que, salvo Puskas, los otros delanteros se decidieran en el tiro a gol. Así su mayor dominio resultó menos fructuoso de lo que, según las ocasiones del gol que se le deparraron, hubiera reflejado el marcador. Pese al dominio madridista, que le anotó tres corners, fué el Betis, en sus contrataques el que consiguió mayor número de saques de esquina, siete. Aunque los 22 jugadores actuaron con acierto, hay que destacar sobre ellos a Del Sol, Isidro y Lasa por el Betis, y a Di Stefano, Puskas, Santamaría y Zárraga, por el Real Madrid. El señor Ortiz de Mendivil, acertado.—Añil.

El Real Betis Balompié ha traído en jaque al Real Madrid durante los 90 minutos del partido, porque los sevillanos han jugado mucho y bien, con serenidad, sin mirar al marcador y sin otra preocupación que la de contrarrestar con las mismas armas el excelente fútbol que los madridistas trezaban sobre su cancha. Preocupaciones defensivas, como es natural que tuvieron los beticenses, pero con una elasticidad y buenos moños que era primoroso ver cómo transformaban el clásico 4-3-3 operante en su área con el despliegue, sin distinción de hombres ni puestos, para volcarse sobre la madridista en busca del gol. El Real Madrid también jugó lo suyo; ni un solo hombre flaguló en sus líneas en el afán de la victoria, consecuida tan a pulso como merecidamente con el único pero de que la delantera trezaba demasiados pases ante Menéndez sin que, salvo Puskas, los otros delanteros se decidieran en el tiro a gol. Así su mayor dominio resultó menos fructuoso de lo que, según las ocasiones del gol que se le deparraron, hubiera reflejado el marcador. Pese al dominio madridista, que le anotó tres corners, fué el Betis, en sus contrataques el que consiguió mayor número de saques de esquina, siete. Aunque los 22 jugadores actuaron con acierto, hay que destacar sobre ellos a Del Sol, Isidro y Lasa por el Betis, y a Di Stefano, Puskas, Santamaría y Zárraga, por el Real Madrid. El señor Ortiz de Mendivil, acertado.—Añil.

El Real Betis Balompié ha traído en jaque al Real Madrid durante los 90 minutos del partido, porque los sevillanos han jugado mucho y bien, con serenidad, sin mirar al marcador y sin otra preocupación que la de contrarrestar con las mismas armas el excelente fútbol que los madridistas trezaban sobre su cancha. Preocupaciones defensivas, como es natural que tuvieron los beticenses, pero con una elasticidad y buenos moños que era primoroso ver cómo transformaban el clásico 4-3-3 operante en su área con el despliegue, sin distinción de hombres ni puestos, para volcarse sobre la madridista en busca del gol. El Real Madrid también jugó lo suyo; ni un solo hombre flaguló en sus líneas en el afán de la victoria, consecuida tan a pulso como merecidamente con el único pero de que la delantera trezaba demasiados pases ante Menéndez sin que, salvo Puskas, los otros delanteros se decidieran en el tiro a gol. Así su mayor dominio resultó menos fructuoso de lo que, según las ocasiones del gol que se le deparraron, hubiera reflejado el marcador. Pese al dominio madridista, que le anotó tres corners, fué el Betis, en sus contrataques el que consiguió mayor número de saques de esquina, siete. Aunque los 22 jugadores actuaron con acierto, hay que destacar sobre ellos a Del Sol, Isidro y Lasa por el Betis, y a Di Stefano, Puskas, Santamaría y Zárraga, por el Real Madrid. El señor Ortiz de Mendivil, acertado.—Añil.

deportes

El SESTAO venció mercedosamente al CLUB FERROL, por 1-0

Los vascos pusieron mucho coraje y velocidad en el partido Sólo Sánchez y Suco jugaron aceptablemente en el Ferrol

Mercademente venció el Sestao al Ferrol. Así se resarcen crecidamente del punto que el Ferrol se llevara de Las Llanas. Pusieron los vascos en el encuentro mayor coraje, mayor velocidad y también mejor clase. Su superioridad fue clara. Durante el primer tiempo, jugando abiertamente, se impuso en el terreno presionando insistentemente sobre el área ferrolana, forzando hasta seis córners.

En el centro del campo una ancha franja de terreno quedaba a merced de los interiores visitantes debido a la pasividad de Carlitos y Ruiz y esto, unido al apoyo lógico que los delanteros recibieron siempre de sus volantes facilitó la constante presencia en el área departamental de los atacantes vascos.

En la disputa de cada balón y en los rápidos desplazamientos de la pelota, abriendo el juego hacia las alas para conseguir el desmarque, halló el Sestao un sistema de juego capaz de mular la débil moral de su contrario, poco dispuesto a imitarle.

Afortunadamente para el Ferrol, la rapidez y voluntad de la delantera vasca no era completamente adecuada con el ejercicio del tiro a puerta, porque de haber sido menos parco en esto los vascos, de seguro se habrían anotado varios goles ya que Zamorita, como sus compañeros de equipo, se mostraba nervioso e inseguro.

Uno de los pútales del Ferrol fue Sánchez, irregularmente acompañado en la defensa por Anca y Granda. Sobre todo en el primer tiempo, Sánchez acertó plenamente en sus intervenciones, limpias, seguras, energías. Bajo

un poco la calidad de su trabajo en la segunda parte, pero mejor secundado ya por los laterales su tarea fue eficaz.

Aunque dominando más el Sestao, el Ferrol pudo haberse anotado el primer gol de la tarde cuando iban transcurridos 27 minutos de juego. Una habilidosa y brillante jugada de Suco termina con magistral pase de la pelota a Alvarez que se encuentra adelantado y en magnífica disposición para batir a Lezama. Pero el interior se entretiene en preparar la pelota y se la cede otra vez a Míche que aunque por colocado, también pudo haber rematado, sin acertar a hacerlo. El tiempo empleado dio lugar a que interviniese la defensa alejando el peligro.

Esta actitud de los delanteros vascos habría de repetirse en sucesivas jugadas sin que en ninguna ocasión se llegase a efectuar un disparo medianamente peligroso que obligase a Lezama. Inocencia completa en el juego atacante ferrolano con fallos de tal categoría que resultan imperdonables.

En el minuto 45, Santamaría conoce a su vez una inmejorable ocasión de batir a Zamorita, pero a dos metros de distancia le echó la pelota a las manos del guardameta.

Corrigió el delantero centro vasco su error con un tiro efectuado desde fuera del área, unos segundos después de la jugada que hemos mencionado, a media altura y sin demasiada fuerza que inesperadamente se convirtió por gracia de la mala salida de Zamorita y su precipitada estridida, en el primer gol de la tarde. Un gol

tonto que cayó sobre los graderos y sobre el propio equipo como un jarro de agua fría.

Un segundo más tarde el árbitro señalaba el descanso.

SEGUNDO TIEMPO

Cabía esperar del Ferrol un esfuerzo por alcanzar la igualdad. Si hubo o no hubo tal esfuerzo no lo sabemos porque el Sestao continuó mandando en el terreno y sólo en aisladas jugadas los verdes llegaron hasta el área de Lezama, donde Pegaso se bastaba para imponerse a los atacantes empeñados en llevar el juego por el centro del campo donde con presteza se acumulaban los defensores en una bien coordinada labor que puso de manifiesto su extraordinaria preparación física.

En las filas departamentales hay que resaltar el fallo de Alvarez como interior, importantísimo no ya solo por la nula labor en lo que se refiere a crear juego por sí mismo, sino más bien por su inexplicable nerviosismo que le llevaba a entregar una y otra vez el balón a sus contrarios perdiendo siempre en las disputas, mostrándose apático y fallando por fin, y esto es lo más censurable, en ocasiones clarísimas de marcar. Porque según dejamos dicho, aunque la delantera ferrolana no jugó ni medianamente, forzó, eso sí, suficientes ocasiones para haberse hecho con el partido.

Pero para ser justos hay que hacer notar que el fallo aunque no tan ostensible fue común a toda la delantera, si exceptuamos a Suco. Míche, en la primera parte no acertó a orientar su juego errando en los pases y entrando por la zona donde más contrarios habría de encontrar. Marcelino, batallando mucho, como Malpica, pero sin realizar una labor positiva y desaprovechando también alguna ocasión de tirar a puerta.

Suco fue como decíamos, el único hombre de la delantera que conservó la calma y su peculiar habilidad en el dribble. Supo buscar el hueco por donde colarse entre las defensas para dejar la pelota al compañero mejor situado, y realmente dio varios goles hechos que se perdieron por falta de compañeros que supiesen simplemente meter el pie en el momento oportuno.

En la línea media, Carlitos batalló derrochando energía inútilmente, pues nada hizo digno de mención, perdiendo siempre el balón y entregándolo en malas condiciones.

Ruiz también estuvo muy por debajo de otras tardes, aunque superior a su compañero y más acertado en la distribución del juego.

Cuatro delanteros vascos se bastaron para marear a la defensa y la media local. Solamente Sánchez cuajó un partido bueno. Granda, tuvo de todo, y Anca, demastado adelantado al principio fue rebasado con facilidad aunque en la segunda parte ambos laterales mejoraron un tanto.

En la disposición del Sestao sobre el terreno, hubo mucha lógica. Sin desduda en el momento de la defensa, todos sus jugadores estuvieron atentos a lanzarse al ataque trezando su juego con pases largos y profundos, para llegar con facilidad al área. Casi durante todo el partido jugaron con los puestos permutados: los extremos, haciéndolo Lafita de derecho y Martín, rápido y peligroso, de izquierdo.

No faltaron momentos de buen juego de excelente clase, por parte del ataque vasco. Santamarina, aunque no produjo el tiro a puerta, domina bien la pelota y se entiende con sus compañeros.

Erdicia actuó retrasado, buscando una zona que le permitiera cubrir a sus compañeros y replegarse si fuese preciso con rapidez, mientras su compañero, Vicandi, más realizador se mantenía adelantado y en línea con Martín y Santamarina.

En general, el éxito de los visitantes en el maraje estrecho de los hombres clave del contrario y en su codicia que desbarató el embrollado juego, carente de base, de los ferrolanos.

Hacia el final del encuentro el fallo de Alvarez resultaba tan manifiesto que el interior permitía su puesto por el de extremo, pero aunque Míche hizo todo lo posible por mejorar su labor del primer tiempo, nada práctico consiguió.

Así se perdió este partido contra un contrario cuyo único mérito es la formidable voluntad de vencer que puso en la contienda y su buena preparación física. Sin la colaboración de Zamorita que dejó entrar el inocente remate de Santamarina no hubieran conseguido marcar ni un solo tanto. El Ferrol jugó sin alma y sin esperanzas haciendo un mal juego de los bilbaínos.

Brasil, campeón mundial de Baloncesto

SANTIAGO DE CHILE, 1.— Brasil se ha proclamado campeón del mundo de baloncesto, después de vencer a Chile por 73-49, en el último partido y final del torneo, pero el título ha sido dado gracias a que Rusia fue descalificada porque, por motivos políticos no quiso jugar contra la China nacionalista, cuando ya tenía asegurado el Campeonato, puesto que no había perdido ni un solo partido y los chinos eran enemigos fáciles.—Aflil.

Marca mundial de saltos de altura

NUEVA YORK 1.— John Thomas, de Boston, ha establecido una nueva marca mundial, en pista cerrada, en prueba de saltos de altura, al rebasar 7 pies, en los juegos Millrose, disputados por 52 vez en el Madison Square Garden.

Pero Thomas no pudo batir la marca mundial para pista abierta, de 7 pies y media pulgada, que ostenta el ruso Yuri Stepanov.—Aflil.

estó la luz Fluorescente el alcance de todos con el tubo "VERALUX"

TUBO FLUORESCENTE VERALUX

MÁS BARATÓ Y TAN BUENO COMO EL MEJOR

Ocasión de puntuar en Madrid, malograda por el Deportivo

La derrota del equipo coruñés ante el Rayo Vallecano fué consecuencia de la ineficacia de su delantera

MADRID, 1. (De nuestro corresponsal, Jesús ESTEVEZ). Había despertado gran expectación en Madrid, la visita del Deportivo coruñés, equipo del que se recuerdan grandes cosas. Esa expectación se vio aumentada con la noticia de que el Deportivo haría figurar en su alineación al brasileño Duca, que finalmente no llegó a alinearse. Miles de madrileños presenciaron el interesante encuentro que ganó el Rayo Vallecano, por la mínima diferencia (2-1), en un partido reñidísimo que los coruñeses pudieron haberse adjudicado si la suerte les hubiese ayudado más en algunos momentos.

El Estadio de Vallecas se hallaba en bastante buen estado, y el público asistente a este partido mañana, no se aburría por que los dos conjuntos ofrecieron un futbol de ataque, con profusión de jugadas bonitas y poniendo todos mucho empeño en la contienda.

El Deportivo ha perdido hoy

una de las mejores ocasiones que ha tenido para puntuar fuera de casa, pues a tenor del partido realizado esta mañana, los 2 puntos debieron de haber sido para el conjunto herculino, que demostró poseer un mejor juego de conjunto que su adversario. La calidad de sus jugadas fueron superiores en todo momento a las del Rayo Vallecano. Si se le fueron los dos puntos, puede achacárselo tan solo a una cosa: fallaron los delanteros. Y cuando falla la delantera poco puede hacerse aunque la defensa ponga de su parte lo indecible.

Fué una lástima que el equipo gallego no aprovechara mejor las ocasiones múltiples que tuvo de marcar. Si sus elementos hubiesen profundizado un poco más, en lugar de "jugar la pelota" rondando el área, la cosa hubiese cambiado de cariz y los dos puntos estarían hoy en posesión del conjunto coruñés.

Pero está demostrado que las cosas no salen como uno quiere. Y al Deportivo de ayer le salieron torcidas. Pues, lógicamente, tras un partido de innegables cualidades deportivas, en el que los coruñeses brindaron infinidad de jugadas,

Pasó la euforia bilbaína

El Atlético, con abundantes fallos, perdió ante el Barcelona

BILBAO, 1. — Alineaciones: Atlético de Bilbao. —Carmelo; Oruc, Canito, Mauri; Etura, Maguregui; Arceche, Marcalda, Arieta, Uribe y Aguirre.

Barcelona. — Ramallets; Olivella, Gracia, Segarra; Rodri, Gensana; Tejada, Evaristo, Martínez, Suárez y Coll.

Ha arbitrado el señor Asensio, bien y con energía, salvo pequeños errores que no empañan su buena actuación.

Con un lleno absoluto, se ha jugado este partido que tanta expectación había despertado y que ha traído a Bilbao a gran cantidad de aficionados de toda Vizcaya, provincias limítrofes y aun de Barcelona. El partido francamente ha respondido a la expectación despertada, pues ha sido sumamente emocionante a lo largo de los 90 minutos, por lo incierto del tanteo. El Barcelona ha sabido jugar al Atlético según convenia y ha realizado un juego espléndido, de dominio completó, mostrándose superior hombre a hombre y línea por línea a los bilbaínos, que hoy no han estado ni muchísimos menos a la altura de ocasiones anteriores. Prueba de ello que el Barcelona, jugando con diez hombres durante casi todo el segundo tiempo, ha sabido ganar el partido mercedamente, y aun podría haber logrado un mejor resultado. La victoria de los catalanes y el mal juego de los bilbaínos

demostrando una preparación física excelente, el Deportivo debió de haber ganado los dos puntos en litigio. Repetimos: las cosas salieron mal, y el Deportivo, pese a hacer méritos más que suficientes para ello, perdió los dos puntos.

LOS GOLES

Comenzó la primera parte, con dominio del Rayo Vallecano. Diez minutos apenas, después de los cuales se impuso netamente el Deportivo. Hollaus, a los cinco minutos de juego, recibe un pase por la izquierda y de tiro raso bate a Gelucho por bajo.

El Coruña presiona a partir de este gol, pero sus delanteros carecen de la eficacia suficiente para hacer encajar algún tanto al meta Bellido.

A poco de comenzar la segunda parte, también Hollaus cobra un tiro cruzado que se estrella en la escuadra, y a los diez minutos de este tiempo, el mismo jugador, de soberbio cabezazo en plancha, remata un corner sacado por Monedero, clavando el balón en la red, burlando por segunda vez la zambullida de Gelucho, y el intento de Reija para evitar el tanto, bajo los palos.

El árbitro no dio validez a un gol coruñés cuando faltaban nueve minutos para finalizar el partido, por falta anterior de un delantero a Bellido. A los 44 minutos, Vigo consigue el único tanto gallego, de un formidable tiro desde lejos que el portero madrileño no puede sujetar aunque llegó a tenerlo en las manos.

COMO ACTUARON

El Rayo se dejó dominar constantemente por el equipo gallego, que realizó un partido lleno de excelente juego y magníficas condiciones físicas.

El Rayo consiguió dos puntos, más bien debido a la mala suerte de los propios aciertos, pues si alguno hubo fue por el lado de Hollaus, que estuvo muy acertado a la hora del remate.

Caben destacarse por el bando gallego, Anca, Rabadán, Souto y Veloso, y por los locales, Bazaco, Jaco, Hollaus y Domínguez.

ÁRBITROS Y ALINEACIONES

Árbitro el partido el colegial andaluz señor Morilla, que tuvo una buena actuación. Puntuaron sus ordenes los equipos presentaron las alineaciones siguientes:

DEPORTIVO. — Gelucho; Juan Francisco, Reija, Manin, Anca, Rabadán; Amancha, Souto, Veloso, Vigo y Polo.

RAYO V. — Bellido; Jaco, Barragán, Buendía; Bazaco, Cobo; Monedero, Peñalba, Hollaus, e Gao y Domínguez.

ASI VA LA LIGA

Resultados y clasificaciones

COMPETICION NACIONAL DE LIGA		Gerona 20 7 2 11 30 46 16—6		Rayo V. 20 7 2 11 20 33 16—6		
PRIMERA DIVISION						
Las Palmas - Celta, 3 - 1.						
R. Madrid - Betis, 4 - 2.						
Sevilla - At. Madrid, 3 - 3.						
At. Bilbao - Barcelona, 1 - 2.						
Español - Zaragoza, 1 - 1.						
Granada - Oviedo, 1 - 1.						
R. Sociedad - Valencia, 0 - 0.						
Gijón - Osasuna, 2 - 1.						
CLASIFICACION						
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	20	16	2	6	22	34+14
R. Madrid	20	15	3	2	59	17 33+13
At. Bilbao	20	12	2	6	61	24 26+4
At. Madrid	20	10	3	7	41	31 23+3
Betis	20	10	3	7	40	35 23+3
Valencia	20	8	6	3	31	29 22+2
Español	20	8	4	0	27	27 20
R. Sdad.	20	6	7	2	24	22 19-3
Zaragoza	20	7	4	9	27	44 18
Sevilla	20	7	2	11	29	33 16-4
Granada	20	6	4	10	20	36-4
Oviedo	20	6	4	10	19	31 16-4
Las Palmas	20	7	1	12	32	50 15-5
Gijón	20	5	10	16	48	15-5
Osasuna	20	5	4	11	24	46 14-4
Celta	20	4	2	14	18	41 10-10
SEGUNDA DIVISION						
(Grupo primero)						
Condal - Baracaldo, 3 - 1 (jueves el sábado)						
Alavés - Indauchu, 2 - 1.						
Valladolid - Santander, 2 - 0.						
R. Vallecano - Deportivo, 2 - 1.						
Ferrol - Sestao, 0 - 1.						
Avilés - Sabadell, 1 - 0.						
Gerona - Basconia, 2 - 2.						
Tarrasa - R. Unión, 3 - 1.						
CLASIFICACION						
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	20	14	2	4	51	24 30+10
Sabadell	20	10	6	4	39	24 26+6
Sestao	20	9	4	7	33	22 22+4
Santander	20	10	2	8	27	22 22+2
Indauchu	20	9	4	7	31	26 22+2
Basconia	20	8	6	6	27	28 22+2
Ferrol	20	9	3	8	30	31 21+1
Condal	20	8	7	5	33	31 20
Baracaldo	20	6	7	7	20	24 19-1
Deportivo	20	7	4	9	39	30 18-2
Alavés	20	6	5	9	24	31 17-3
Tarrasa	20	7	3	10	30	40 17-3
Avilés	20	6	4	10	29	31 16-4
R. Unión	20	6	4	10	24	36 16-2
TERCERA DIVISION						
(Grupo primero)						
Orreaga - Juvenil, 3 - 1.						
Ordines - Flavia, 1 - 0.						
Santiago - Cambados, 1 - 1.						
Gran Peña - Vivero, 2 - 2.						
Turista - Lugo, 4 - 2.						
Arosa - Arsenal, 1 - 1.						
Pontevedra - Zelta, 3 - 3.						
Fañil - Puenteareas, 7 - 0.						
CLASIFICACION						
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Orreaga	19	15	1	3	72	23 31+11
Turista	18	14	0	4	44	22 28+10
Ordines	19	12	2	5	29	24 26+6
Lugo	19	12	1	6	54	27 25+7
Juvenil	19	10	3	6	42	30 23+3
G. Peña	19	9	3	7	42	39 21+3
Arosa	18	7	5	6	28	19-1
Pvedra	19	8	2	9	39	36 18
Fañil	19	8	2	9	42	40 18
Arsenal	19	8	2	9	22	36 18
Flavia	19	8	0	11	36	40 16-4
Zelta	19	7	2	10	40	51 16-2
Cambados	19	3	4	10	35	41 14-6
Santiago	19	5	4	10	33	46 14-6
Vivero	19	3	3	13	25	60 3-11
Ptaros.	19	3	0	16	16	93 6-12

Un tropiezo más del Santiago, en Santa Isabel! Empató a un gol con el Cambados, después de pobre demostración de juego

El empate a un gol entre el Santiago y el Cambados nos parece de entera justicia y refleja ciertamente las posibilidades que uno y otro tuvieron en esta jornada. Un resultado inmejorable para el equipo santiagués, pues si en efecto tuvo dos buenas ocasiones de adelantarse a la victoria, se le presentaron también en contra y el Cambados las malogró. Nos han parecido dos equipos francamente malos, sin juego, con un fútbol irregular y carente de eficacia. El amontonamiento, el desentenderse y los errores fueron colosos y tan abundantes que llegaron a colmar la desesperación del público.

El empate a un gol en esta ocasión la desigual actuación del Santiago, que agrava su posición en la tabla en grado tal que si en sucesivos desplazamientos no trata de enmendarse, le vemos abocado al peligro del descenso automático. Sin duda alguna fue el peor partido que ha jugado esta temporada. Solamente se salvaron algunas individualidades: el centrocampista, el lateral Lema y el medio volante Pais. Otros permanecieron totalmente inactivos.

No alcanzamos a comprender cómo un equipo que ejerce dominio a ratos se planta con facilidad en el área enemiga y encuentra finalmente con el clásico defecto de no saber resolver las jugadas de gol. Sin duda alguna el origen de esta ineficacia radica en el exceso de precauciones que adoptan los delanteros.

¡Muy mal, amigos! La afición de Santa Isabel y los esfuerzos que realiza la Directiva del Santiago merecen otra cosa. Entendemos que las medidas rigurosas deben extremarse hasta el máximo, incluso llegando a prescindir de jugadores que se empeñan en seguir dando la nota baja.

Un nuevo tropiezo del Club Santiago en Santa Isabel, esta vez a manos del modesto Cambados, que coloca al equipo compostelano en una zona bastante incómoda en la tabla de clasificación.

Quisiéramos hallar un paliativo al empate de ayer tarde, sin embargo, a pesar de que hemos devanado los sesos, no podemos dar con él, porque hasta el árbitro, en quien se suele descargar todo el malestar que ocasionan los resultados adversos, algunas veces con bastante buen resultado, realizó su función con bastante fortuna.

Poco podemos decir del partido de ayer tarde. Tan poco que con un par de líneas podía el lector darse perfecta cuenta de su desarrollo. Los noventa minutos fueron una completa exhibición de antifútbol por ambos equipos y de una ignorancia supina de las reglas tácticas y técnicas.

Si no resultara una reincidencia que suena ya a algo arcaico y maridado, volveríamos a decir que el Santiago practicó un juego con los mismos defectos en el ya tan arrugado, como son la premiosidad en el disparo y el escaso o nulo entendimiento entre sus líneas. Ayer el juego de los compostelanos resultó un hipnótico para los numerosos espectadores que acudieron a Santa Isabel, a los cuales invadido el sopor, sin que una mala protesta saliese de sus labios. Y aun es más lamentable la indiferencia con que encajaron los resultados adversos de su equipo. Una indiferencia lamentable y peligrosa.

La primera parte del encuentro transcurrió con un ligero dominio local, sin que por ello encontraran el hueco por donde practicar el disparo. Sin embargo, cuando se ofrecía la posibilidad de inaugurar el marcador, el error en el disparo o el fallo jocoso se ofrecía a la vista de todos. Hasta el admirable Cea, creador de los más fulgurantes "croques", estuvo ayer torpe y premioso con la cabeza, y tuvo que recurrir al "trallazo" de sus botas para intentar algo positivo, sin que tampoco la fortuna le acompañara. Tuvo que ser Pais, ayer el jugador más completo en el campo, aunque bajara bastante en su rendimiento en la segunda fase, el que marcara el tanto local de un tiro formidable desde fuera del área, que entro como una exhalación en la portería defendida por nuestro viejo conocido Joaquín.

El Cambados pudo en esta primera parte inclinar el partido a su favor, pero fue evidente que el equipo de la tierra del río Albariño no tuvo suerte. Además de un formidable disparo, a portero batido, que resultó el larguero, le fué anulado un gol por haber pitado el árbitro previamente una falta.

Era de esperar que el Santiago se desfondase en la segunda mitad, pero también en él se esta vez aguantó bien el partido. Sin embargo, los visitantes, después del gol, que significaba el empate definitivo, lograron presionar a los 15 minutos, otro nuevo disparo de uno de sus delanteros es nuevamente desviado por un poste cuando

busca del tanto de la victoria, y ello da lugar a la aparición de algunos brotes de violencia, de la que fué víctima propiciatoria a todos los golpes el defensa visitante Chuco, que se puso la mayor parte de esta fase rodando por el campo de juego. Es curioso señalar que el Cambados, cuyos hombres daban la sensación de una perfecta constitución física, rotaban por el campo en ocasiones, sin que a penas las cargas a que fueron sometidos lindaran en lo irreglamentario.

A las órdenes del coruñés Cabo, auxiliado por los locales Ponte y Porto, los equipos alinearon así:

SANTIAGO. — Pistón; Vila, Docanto, Lema; Pais, Chago; Toplei, Matito, Cea, Moreno y Arteaga.

CAMBADOS. — Joaquín, Chuco, Lojo, Tucho; Leñide, Santos; Fidel, Farina, Churri, Pombó y Olinos.

Por el Santiago destacó Pais sobre todos, siguiéndole en méritos Docanto y Lema, especialmente en la segunda parte, y Pistón. Por el Cambados, Pombó y Fidel.

Turista, 4-Lugo, 2

VIGO, 1.— El encuentro Turista - Lugo respondió plenamente a la expectación que prometía y los aficionados que en crecido número asistieron a la jornada matinal de Barreiro, han podido comprobar cuánto gana el fútbol en emoción y belleza cuando ambos equipos juegan abiertamente al ataque, como lo hicieron Turista y Lugo, haciendo trabajar de firme a los sistemas defensivos. Veneció el Turista por 4-2, aun cuando los visitantes han tenido oportunidades para alcanzar la igualdad, si bien el Turista presionó más en líneas generales y fué más incisivo en el área. Una pena que los visitantes cuyas aspiraciones de puntuar en Vigo no eran infundadas perdieron el control de los nervios y emplearon en ocasiones recursos un tanto peligrosos, de los que salieron tocados Mino y Lago como asimismo Chicha que aguantó tan estadas un descenso dado que este auténtico centro delantero tipo furia española fué una constante pesadilla para sus rivales.

PRIMER GOL

El primer gol es de penalti a los 19 minutos de juego, por mano absurda de un defensa dentro del área cortando un centro de Zamorita. Se encargó de ejecutar la falta Chicha que de tiro raso consigue el gol. La lucha aumenta en dureza sin que el árbitro logre imponer su autoridad. Pepucho realizó varias entradas merecedoras primero de amonestación y luego de expulsión, pero el señor Neira no hizo ninguna de las dos cosas. Chicha poco después, finaliza un buen avance del ataque turístico empalmado un tiro a media vuelta al que responde el meta lucense con una soberbia parada que el público aplaude.

Cuando se jugaban los últimos minutos de la primera parte, Chas remata de cabeza un córner lanzado por Polito, que había desviado de cabeza hacia atrás Zamorita, pero al fin el cabezazo del citado Chas, bate al meta del Lugo. Es el dos a cero.

En la segunda parte el juego aumenta su dureza. En un cruce en el área del Lugo entran en colisión Nóvoa-Chicha y el meta García que es quien lleva la peor parte. En el minuto 8 Chas remata un córner y consigue el gol número tres para el Turista. No se amilana el Lugo y se lanza abiertamente al ataque. No obstante había de ser Chicha el que consiguiera un gol para el Turista que anula el árbitro alegando fuera de juego. El premio al acoso del Lugo lo obtiene en el minuto 16, empalmado Ledo un buen tiro que va al fondo de la red. Vuelve a la carga el Turista registrándose repetidos encontronazos. Chicha vuelve a marcar de fortísimo remate, y otra vez el señor Neira anula el gol. Los laterales del Turista, Mino y Lago, acusan los efectos del juego duro y cojean visiblemente. En el minuto 30, Zurria remata desde cerca y consigue el segundo gol para el Lugo, poniendo el marcador en un inquietante 3-2. Nancio, meta local, en gran parada, evita lo que pudo ser el empate a tres.

CUARTO GOL TURISTICO

En el minuto 30, persigue Chicha un balón que intentaba despejar la defensa, se interna en el área provocando la salida del meta, pero Chicha consigue eludir a sus rivales y remata a la red.

ALINEACIONES:

LUGO. — García (Fauste); Sánchez Nóvoa, Doro; Miguel, Chicho; Pepucho, Germán, Zurria, Ledo y Obeso.

Destacaron los dos metas, García y Fauste, Pepucho, Zurria y Ledo.

TURISTA. — Nancio; Mino, Sampedro, Lago; Castro, Villar; Zamorita, Chas, Chicha, Mascará y Polito.

Nos han parecido los más destacados, Chicha sobre todos, Nancio, Chas y los tres defensas.

MAQUINAS DE COSE
"SIGMA"
COMERCIAL MATEO
PLAZA DEL TOLDO, 1
SANTIAGO

Reparto de puntos, en Villagarcía, entre el Arosa y el Arsenal (1-1)

Serapio, tira durísimo y un defensa salva en la línea de gol. Recoge este nuevo rechace Bello Amigo y tira nuevamente con mucha dureza al ángulo y rechaza el poste, rechaza que recoge Tito y lanza sobre puerta, despejando otro defensa, el balón va a la cabeza de Blanco que impulsa sobre la red pasando por fin el portero.

EL SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo fué de verdadero, de real coraje del Arosa que busca una y otra vez afanosamente el gol, trabajando todos sus hombres incansablemente, tirando mucho y bien a puerta pero sin lograr tanto hasta que por fin a los 36 minutos Tatá de un cabezazo largo coloca el balón dentro de la red, por la misma escuadra, logrando con ello el empate a un tanto que habría de ser definitivo.

ORENSE, 4 Juvenil, 1

ORENSE, 1. — A las órdenes del colegiado ferrolano, señor Soto, los equipos alinearon así: Juvenil. — J. Luis; Tomás, Quique, Firi; Nito, Juanaco, Vega, Lodeiro, Romualdo, Antonio y Manolito.

Orensé. — Suárez; Rebeca, Sanmartín, Milicho; Pastor, J. Luis; Rivera, Resueña, Meliá, Ferradás y Malet.

La primera parte terminó con empate a cero después de constante dominio del equipo local, mostrándose la defensa herculina muy segura y contundente. A los 8 minutos de la segunda parte Ferradás consigue el primer gol para el Orensé, en brillante jugada personal, después de driblar a varios contrarios. A los 22 minutos se registra una gran jugada de Meliá, que cede el balón a Ferradás, éste se interna velozmente y marca el segundo tanto, después de burlar la salida de José Luis. A los 29 minutos Antonio aprovecha una mala salida de Suárez para poner el marcador en 2-1, con lo que el partido adquiere gran emoción. En el último cuarto de hora el Orensé consigue redondear su victoria marcando Resueña y en una indeseada de Quike el tercer tanto, y a los 41 minutos Ferradás a pase de Rivera, el último de la tarde, que establecía el definitivo 4-1.

El árbitro del encuentro, señor Soto, se ganó buenas broncas. Destacaron por el equipo herculino su portero José Luis, los volantes y, sobre todos, el delantero Antonio, que debutaba hoy en el equipo del Juvenil.

En la media y Ferradás y Meliá en la delantera.

NEVA MAQUINA DE LAVAR
PHILIPS
COMERCIAL MATEO
SANTIAGO

El árbitro fué abuchado, al no señalar un penalty en el área valencianista

SAN SEBASTIAN, 1.—Alineaciones:

Real Sociedad. — Araquistain; Irulegui, Elizondo, Gorderjuela, Ansola, Echarrri, Zubillaga, Aznar, Tere, Paz, y Alquiza.

Valencia. — Pesudo; Piquer, Mesires, Sendra; Quincoces, Egea; Walter, Fuentes, Joel, Tercero y Domínguez.

Arbitró el señor Martorell, que estuvo metódico y débil, a punto de irse el partido de las manos en el segundo tiempo.

El campo, mojado por ligera y persistente lluvia, parecía que no nos iba a permitir presenciar un buen encuentro, pero en la primera parte lo hubo y excelente. Los contendientes iban por todos los balones sin cobrarse ante la dureza de ambas zagas defensivas, y los dos porteros pasaron por muy graves momentos.

A los 10 minutos, Fuentes, solo ante Araquistain, tiro fuerte. Replica Tere de igual manera y su tiro, raso, da en pie de Pesudo. Otro remate del mismo jugador, en un córner, rozó la madera y en el último cuarto de hora, Domínguez y Walter remataron sendos ataques de la delantera valencianista, salvando en extremis el portero Araquistain. El dominio iniciado por la Real Socie-

dad se hizo luego alterno. Pero si en la primera parte hubo buen juego, ésta se acabó con ella, al cansarse los jugadores. El balón, constantemente bombardeado, salía pocas veces del área valencianista, en la que se tiraron cinco córners por uno contra los donostiarra; y los valencianos, con una defensa acortadora, lograron mantener el empate, recibido por ellos con gran alegría.

Mediada esta segunda parte, un tiro de Aznar dió en el brazo de Erea y el público reclamó penalty, que al no ser concedido por el árbitro, alteró el ambiente del partido; aparecieron las violencias y las lesiones y el griterío fué constante hasta el final, con pitos a Martorell al retirarse a los vestuarios.

Destacaron por el Valencia la defensa, Egea y la tripleta central, en la que Joel animó a la delantera. Walter, invisible, y Domínguez solo voluntarioso. Por la Real Sociedad, la defensa, Gorderjuela y los dos extremos.—Alfil.

Mediada esta segunda parte, un tiro de Erea y el público reclamó penalty, que al no ser concedido por el árbitro, alteró el ambiente del partido; aparecieron las violencias y las lesiones y el griterío fué constante hasta el final, con pitos a Martorell al retirarse a los vestuarios.

Mosquito
COMERCIAL MATEO, S. L.
PLAZA DEL TOLDO, 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Deficiente actuación del Español, frente al Zaragoza, y un empate como resultado lógico

BARCELONA, 1.—Alineaciones:

Español. — Vicente; Sastre, Bartoli, Dauder; Vilches, Gámez; Ruiz, Torres, Recaman, Coll y Camps.

Real Zaragoza. — Yarzay; Torres, Redolfo, Cortizo; José Luis, Estragues; Gausi, Wilson, Mauro, Murillo y Vila.

Arbitró Mosquera, con una actuación deficiente y falta de autoridad. Dos goles fantasma han establecido el empate, justo dados los méritos contrarios por ambos contendientes.

El Español tuvo hoy una actuación deficiente, perjudicada en parte por la inoportuna lesión de su medio Gámez. Por otra, el once maño, con una actuación llena de coraje se hizo acreedor a este empate logrado.

El encuentro comenzó con precauciones zaragozistas, al retrasar a Gausi, como tercer medio. Los españolistas no obstante se imponen ligeramente, pero su delantera carece de profundidad y

El encuentro comenzó con precauciones zaragozistas, al retrasar a Gausi, como tercer medio. Los españolistas no obstante se imponen ligeramente, pero su delantera carece de profundidad y

El encuentro comenzó con precauciones zaragozistas, al retrasar a Gausi, como tercer medio. Los españolistas no obstante se imponen ligeramente, pero su delantera carece de profundidad y

El encuentro comenzó con precauciones zaragozistas, al retrasar a Gausi, como tercer medio. Los españolistas no obstante se imponen ligeramente, pero su delantera carece de profundidad y

El encuentro comenzó con precauciones zaragozistas, al retrasar a Gausi, como tercer medio. Los españolistas no obstante se imponen ligeramente, pero su delantera carece de profundidad y

El encuentro comenzó con precauciones zaragozistas, al retrasar a Gausi, como tercer medio. Los españolistas no obstante se imponen ligeramente, pero su delantera carece de profundidad y

cierto para transformar este dominio territorial. A los 20 minutos rechaza la defensa aragonesa, lo recoge Gámez, que de tiro potente bate al meta visitante, pero detrás de éste esta Torres que intenta despejar, lo hace mal y en última instancia Cortizo consigue al fin despejar cuando, al parecer, el esférico había sobrepasado ya la línea de gol. El árbitro sin vacilar concede como válido el marcaje y la protesta de los jugadores del Zaragoza no se hace esperar. La decisión es irrevocable.

Uno minutos después, Gámez se lesiona, pero continúa en su puesto, hasta que a los 28 minutos pasa a ocupar el lugar de extremo bajando Ruiz a interior. Torres al centro del ataque y Recaman a medio. El Zaragoza por su parte, devuelve a Gausi al ataque y pasa a dominar hasta el descanso.

A los 6 minutos de la segunda mitad, se produce una jugada similar ante los dominios de Vicente. Gausi, saca un córner, que rematado de cabeza por Murillo, es sacado por Sastre que se hallaba bajo los postes, pero el árbitro concede igualmente el marcaje. Ahora son los barceloneses los que reclaman.

Dominó el Español, aunque también se registran contraataques de los visitantes pero los españolistas, en especial sus cinco delanteros se muestran nulos dentro del área. Por otra parte el Zaragoza se defiende admirablemente.

Se guió a menudo permutando sus puestos Vilches y Sastre, sin que el cambio tenga trascendencia en el juego atacante de los locales, llegando al final con reparto equitativo de puntos, porque Coll, malogró en última instancia una clarísima oportunidad para marcar.

En resumen, mal encuentro del Español, del que sólo se salvó Vicente, Bartoli y la buena voluntad de Gámez pese a actuar lesionado. Bien todo el Zaragoza, que tuvo una lucida actuación de conjunto. Seguro su meta, excelente su central, acertados y batalladores sus medios, y en la delantera, aunque también sin profundidad, buen juego de Wilson y Vila.—Alfil.

En resumen, mal encuentro del Español, del que sólo se salvó Vicente, Bartoli y la buena voluntad de Gámez pese a actuar lesionado. Bien todo el Zaragoza, que tuvo una lucida actuación de conjunto. Seguro su meta, excelente su central, acertados y batalladores sus medios, y en la delantera, aunque también sin profundidad, buen juego de Wilson y Vila.—Alfil.

En resumen, mal encuentro del Español, del que sólo se salvó Vicente, Bartoli y la buena voluntad de Gámez pese a actuar lesionado. Bien todo el Zaragoza, que tuvo una lucida actuación de conjunto. Seguro su meta, excelente su central, acertados y batalladores sus medios, y en la delantera, aunque también sin profundidad, buen juego de Wilson y Vila.—Alfil.

En resumen, mal encuentro del Español, del que sólo se salvó Vicente, Bartoli y la buena voluntad de Gámez pese a actuar lesionado. Bien todo el Zaragoza, que tuvo una lucida actuación de conjunto. Seguro su meta, excelente su central, acertados y batalladores sus medios, y en la delantera, aunque también sin profundidad, buen juego de Wilson y Vila.—Alfil.

SERVE PARA TANTAS COSAS
SECADOR
COMERCIAL MATEO, S. L.
PLAZA DEL TOLDO, 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA

JUCA

Información nacional

Vista de la causa contra Jarabo Pérez Morris. Ayer terminó la prueba testifical. Informó el Ministerio Fiscal que, con levisimas modificaciones, elevó sus conclusiones provisionales a definitivas, por las que se pide para el procesado cuatro penas de muerte

MADRID, 2. — La sesión de hoy de la vista de la causa contra Jarabo Pérez Morris ha concluido de los partes: en la primera se ha terminado la prueba testifical con la declaración del único testigo que quedaba por depurar, ante estrados, el médico de la prisión provincial doctor Lacaci; en la segunda ha informado, de manera brillante y elocuente, el representante del Ministerio Público. La sesión comenzó a las diez y quince minutos en punto de la mañana. El procesado apareció con la misma actitud tranquila e inalterable que en días anteriores. Lucía corbata gris y chaqueta de punto del mismo color. Se le quitaron los grilletes y se refuerza la guardia a su alrededor.

El doctor Lacaci manifiesta a preguntas del letrado de la defensa, señor Pérez y Pérez Abascal, que además de en la prisión presta sus servicios en un centro de asistencia benéfico un día a la semana y que realiza su trabajo en la prisión los lunes, miércoles y viernes, puesto que alterna con otros tres médicos. Explica que no exploró al procesado con Rayos X al ingresar en la prisión porque no tuvo oportunidad de hacerlo, ya que se recibió un orden de incomunicación judicial para tener al procesado diez o quince días en celdas.

Dice que examinó a Jarabo el 28 de octubre y después el día 29, 30 y 31 del mismo mes y durante la primera semana del mes de agosto.

Detensor. — ¿Es cierto que en los Laboratorios de la Dirección General de Prisiones se prepara una solución de ácido fólico.

— Testigo. — No es absoluto.

Explica que los preparados que se aplicaron al procesado fueron luminal sódico que fabrica la casa Merk, habiéndose puesto al procesado dos ampollas el día 28, una por la mañana y otra por la noche.

— Defensor. — ¿Qué finalidad tienen estos preparados?

— Testigo. — Prevenir un posible delirium tremens, un síndrome de Korsakow, una reacción de saturación maníaca o impulsiva, que se presenta con relativa frecuencia en los reclusos, con constitución alérgica de Krost y que presentaban un componente psicofisiológico de fuertes vivencias emocionales.

Declaró que no ejerce oficialmente como psicópata ni como médico, que el doctor Alberca estuvo una sola vez a ver al procesado, según le han manifestado sus compañeros; que el doctor Sellés manifestó al procesado que no fingiese que se le había inyectado agua. También dijo que se le inyectó "Lagartillo" y que no sabe qué está preparado se emplee en los casos en que haya convulsiones epilépticas.

DOS CARTAS INCURRIDAS DAF A LOS AUTOS

Terminada la declaración de este testigo, el presidente de la Sala da por concluida la prueba testifical, e inmediatamente la defensa pide que se incorpore a los autos, si se ha hecho, los cartas de Miss Martín y que conste en el acta la protesta de la defensa por no haberse accedido a la práctica de determinadas diligencias sumarias cuando fue recibido el procedimiento a prueba.

PEQUEÑA MODIFICACION DEL FISCAL

El fiscal manifiesta formalmente todas sus conclusiones provisionales y únicamente hace una pequeña modificación en cuanto a los hechos en lo que se refiere al golpe que fue asestado a la sirvienta Paulina y que en sus conclusiones provisionales decía fue dado por una mancha. La primera acusación eleva sus conclusiones a definitivas. La segunda expresa esta misma decisión; la tercera, la modifica en el sentido de que el procesado conocía perfectamente la cantidad de dinero que había tanto en las cajas de López de Rueda como de Sainz de Baranda. En cuanto a la calificación acepta plenamente a fiscal.

La cuarta acusación que presenta el letrado señor Pérez Matute, en nombre de doña Rosa Díaz Fernández, madre de don Emilio, modifica también sus conclusiones y dice que enviará el oportuno escrito. El señor Ferrer Sama, letrado de la defensa, insiste en que ha de conocer el escrito de la parte acusadora. El presidente de la Sala ordena suspender la vista para permitir a la acusación privada redactar dicho escrito.

SE REANUDA LA VISTA

A las once y veinte, se reanuda

la vista con la lectura del escrito de calificación definitiva de la cuarta acusación.

INFORME DEL FISCAL

A las once treinta, el fiscal, señor González Zapatero, previa concesión de la voz por la Sala, comienza su informe.

Inicio su brillante disertación diciendo que los hechos demuestran que todas las heridas causadas a las víctimas fueron hechas por mano maestra; por una persona que sabe cómo hierre y dónde hierre. Resalta la precisión de los tiros dados en la nuca, a dos Félix, que demuestran una gran precisión y rapidez en el agresor. Dirige un elogio a la Brigada de Investigación Criminal que demostró un celo digno de toda loa al detener al culpable de los cuatro homicidios antes de transcurrir las 24 horas de cometidos. Niega las manifestaciones del procesado de que no se le facilitase asistencia médica hasta las 36 horas después de ser detenido.

— Si con Ortega y Gasset admitimos que cada persona es su yo y sus circunstancias, el procesado es también un producto de éstas.

Dice que vivimos en un mundo de tripa y técnica y que donde antes juzgaba la ley juzga ahora la utilidad. El "para qué sirve" es ahora lo determinante. La vida, el honor y el respeto al prójimo no cuentan.

Cita al autor Alimena que dijo que el delito ha de llevar la impronta de su autor.

A continuación examina en un exacto discurso lógico de los hechos y dice que no hay posibilidad de saber cómo cronológicamente sucedieron las muertes. Pero lo que sí sabemos es que no ocurrieron como lo relata el procesado. Va rebatiendo punto por punto las manifestaciones hechas por Jarabo y dice que son pueriles las alegaciones de que intentara recuperar un anillo solitario y una carta de una señora inglesa, puesto si cuando el procesado tenía dinero no fue a retirar dicho dinero, como pretendía relatar el día 19, cuando no tenía dinero.

Se nos dice por la defensa que un hermano del procesado le había dado tres mil pesetas; su hija María Teresa, cuatro mil, y el corredor de frotón, 12.000. Pero se que no basta alegar, hay que probar. Y aquí no se ha probado nada. Ninguna de estas personas ha comparecido en estrados para demostrar estos extremos. Agrega que el procesado no podía temer un escándalo con motivo de la joya y la carta, puesto que Miss Martín y su esposo conocían perfectamente todo el asunto, hasta el punto de que el Consulado británico había intervenido en ello.

Destaca cómo el procesado conocía perfectamente todos y cada uno de los detalles del dinero que había en la caja de la tienda y cómo en ella fueron encontradas, apartadas, cincuenta mil pesetas.

Se extiende en consideraciones de cómo en el domicilio de don Emilio Fernández solamente se encontraron por todo capital 0,60 céntimos, siendo el que era sábio y tenía que transcurrir todo el domingo hasta que el lunes pudieran hallar más dinero.

Llega después el representante fiscal a rebatir uno por uno los hechos o, a forma relatada por el procesado y dice que éste no llegó ebrio, intoxicado a casa de don Emilio, como relata, porque no podría haber dibujado después un plano tan villosos, precisos, y sin fallos de... Se refiere a cómo abrió la puerta del ascensor y cómo después, se vanagloriaba de haber dejado una sola huella. En el piso le abre Paulina y él va dando muerte inflexible a cada una de sus víctimas. El orden por el que se produjeron estas muertes es indiferente. Lo que sí sabemos — agrega — es que se hubo lucha, y esto lo demuestra palmariamente la prueba pericial realizada. Relata cómo el disparo sobre la nuca de Emilio debió hacerse apoyado el cañón de la pistola sobre la piel, puesto que los gases de la pólvora han penetrado en la herida y que ésta tiene una forma característica de los disparos a quemarropa. Pone de relieve la falsedad de la fábula inventada por Jarabo de que había estado bebiendo en el bar con doña María de los Desamparados mientras Paulina yacía sin conocimiento en la cocina y dice que es imposible que la muchacha no escapase al recibir el conocimiento antes de que el procesado pudiese darle alcance,

ya que la puerta de servicio está adyacente a la cocina. Cree que cuando soó el timbre de servicio y don Amaro salió a entregar el cubo de la basura, el procesado estaba en la puerta de acceso a la cocina, junto a una nevera que allí hay encajonado. A dicha señora y dice que es una pura invención la versión de Pérez Morris de que hubiese disparado varias veces para detener a doña María de los Desamparados, alcanzándola casualmente uno de los tiros. Creemos que la primera que murió — dice el representante del Ministerio Público — fue Paulina, puesto que el procesado no pudo apreciar cómo vestía.

Después de comitados sus delitos el procesado desvía todo lo que encuentra en la casa, abre los armarios, sustraer las llaves y los pasaportes. En el robo — dice — en esta figura delictiva no interesa el valor de lo sustraído. Bastaría para justificarlo con la sustracción del pasaporte.

El fiscal relata a continuación cómo el procesado pasó el día del domingo 20 y dice que no está claro en qué lugares estuvo el día, día, pero sí que se ha demostrado que el domingo por la tarde estuvo en el bar Roba, en la esquina O'Donnell con Naváez. Allí estuvo toda la tarde, faltando de allí solamente veinte minutos. Mediante las manifestaciones de "Resti" y Rosario se sabe que el procesado llegó a las diez o a las once a su pensión, diciendo que le plantearon un traje y que se desprecasen, puesto que tenía que ir a un hotel y poner de relieve cómo el traje, manchado de sangre de la tintorería, es el mismo que le plantearon en la mañana se dirigió directamente al procesado a la tienda "Jasper" a las ocho y ocho y diez de la mañana, cosa que prueba terminantemente el testimonio del repartidor de leche que subió con Jarabo en el ascensor. Afirma que el inculcado entró en la tienda antes que don Félix y que tras la puerta accedió a la llegada de éste. Cuando éste penetró y pretendía dar a las llaves de la luz, el procesado, apoyando la pistola contra su cráneo, disparó dos veces. Después, sigue diciendo, el fiscal, intentaba atrair a Angeles, la mujer que vivía con la víctima hacia la tienda, sin conseguir que ésta cayera en la trampa. Cita la máxima de Concepción Arenal "Ojalá al delito y compadecido al delincuente" y firma que aun el Ministerio Público es partidario de la aplicación estricta de esta máxima, pero son tan trágicos y horribos los hechos de que está tratando, que hay que apreciarlo en toda su justiza.

CALIFICACION FISCAL

A las 110 de la tarde, el presidente ordena suspender la sesión para un breve descanso. Cuando se reanuda el fiscal repite su calificación de cuatro delitos de robo con homicidio según los artículos 500, 501, 506, 508 y 512 del Código Penal vigente; dos de tenencia ilícita de armas; dos de uso de nombre supuesto, tipificado en el artículo 322 y uno de falsificación del Documento Nacional de Identidad.

El fiscal se extiende en una docu mentadísima disertación sobre la figura delictiva del robo con homicidio, que dice es un delito complejo calificado por el resultado; que es un complejo delictivo de extraordinaria gravedad y que no solamente es complejo desde el punto de vista técnico, sino que también lo es desde el punto de vista de la política criminal. Dice que después de la modificación e introducción del artículo 512 del Código Penal de 1904 no sirve ya la vieja jurisprudencia. Cita al autor Silveira y dice que así como la Ley es una, la jurisprudencia debe ser otra. Afirma que cada una de las muertes por sí constituye un delito de robo con homicidio, puesto que, incluso la Ley de Seguridad del Estado, en su artículo 53 determina que el extraño que acude en auxilio de la víctima atacada debe ser considerado como un agente de la autoridad. Cita diversas sentencias del Tribunal Supremo en apoyo de su tesis y afirma que aun admitiendo la

hipótesis de que el procesado fuera a recoger el brillante y la carta, la figura delictiva de ser la del robo con homicidio.

Asegura que en los hechos se da el ánimo de lucro y cita las importantes sentencias de 7 de julio de 1956, de nuestro más alto Tribunal, que en el caso de la muerte de dos hermanos extranjeros considerado cada delito como individualizado. También en la sentencia de 17 de abril de 1951 se determina por el Tribunal Supremo que existen dos delitos complejos de robo con homicidio.

Habla de las agravantes incorporadas por la Acusación Pública de las correspondientes a los números 1 y 2 del artículo 506: llevar armas y perpetrar el delito en casa habitada, y dice que el inciso segundo determina que "en cada caso, debe aplicarse la pena superior en grado".

Pasa después a examinar las agravantes genéricas citadas por el Ministerio Público: en la muerte de Emilio, alevosía, premeditación y nocturnidad, en la muerte de Amparo y Paulina, alevosía, premeditación, nocturnidad y desprecio de sexo, y en la muerte de Félix, alevosía y premeditación.

Se extiende en una doctrinista disertación definiendo la alevosía como el "que nos ataca con la sonrisa", según Camarasa, y el que ataca a traición y alevosamente, según otros autores, sobre seguro, y dice que esta agravante hace particularmente dolo del delito. Asegura que la doctrina seguida en España sobre la premeditación es la doctrina clásica francesa e italiana y cita el artículo 237 del Código francés. La premeditación es — dice — el pensamiento, reflexivo con la concurrencia de la frialdad de ánimo y el transcurso de tiempo. "Reflexivo" el procesado? ¿Por qué abrió las puertas del ascensor con los codos al subir? ¿Para qué llevaba una pistola? Termina el Ministerio Fiscal su brillante disertación considerando la agravante de desprecio de sexo, aunque no cree que existiera la de profanación de cuevas, que una de las acusaciones alega.

A las dos en punto de la tarde el Presidente da por suspendida la vista, pero el Ministerio Público alega que le queda un cuarto de hora o veinte minutos de informe. Los letrados de la defensa señores Ferrer Sama y Pérez Abascal, alegan que están fatigados y se suspende en este punto la sesión hasta las cinco y media en punto de la tarde. — Cifra.

LA VISTA, POR LA TARDE

MADRID, 2. — La vista contra José María Manuel Jarabo no continuó esta tarde, a las cinco. El procesado, tras de reforzarse la guardia, fue liberado de sus grilletes. Como siempre, está tranquilo y a lo largo de la tarde solamente cuando uno de los acusadores privados mencionó el dolor que la madre del procesado debía sentir, se emocionó levemente y golpeó el suelo nerviosamente con el pie.

El Presidente concede la palabra al Ministerio Fiscal que continúa con el informe que comenzó por la mañana, en el que tiene con levisimas modificaciones sobre algunos hechos, sus conclusiones provisionales a definitivas. Esto es, considera la existencia de cuatro delitos de robo con homicidio, dos de tenencia ilícita de armas, dos de uso de nombre supuesto y uno de falsificación de documento público. Se pide cuatro penas de muerte, diversas arrestos y una indemnización de unas 150.000 pesetas para cada una de las víctimas.

Por la tarde el Ministerio Público ha centrado su actuación en uno de los puntos fundamentales: la capacidad o incapacidad del encausado. El Fiscal hizo un detenidísimo estudio de "la existencia de enfermedad mental y llega a la conclusión de que no cabe esta apreciación contra el encausado que nuestro Código Penal dedica a este tema. Examina la vida de Jarabo y llega a la conclusión de que no es un morfinómano, ni un alcohólico, ni presenta trastornos mentales específicos y que, por lo tanto, es plenamente responsable. Disfruta el bien y el mal y elige libremente sus acciones.

Hace especialmente referencias a la doctrina de los psiquiatras ingleses y americanos en la ONU, y cita una serie de autoconfe-

M. RAMIL SONEIRA

Traumatología - Ortopedia
Reumatismo
Gral. Mola (Senra), 24-2.
SANTIAGO

Salga con TIROZETAS su protección en tabletas.



CONTRA INFLAMACION DE GARGANTA, RESFRIADOS, CATARROS, TOS, ETC.



TENGALAS SIEMPRE A MANO

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Hórreo, 7-1. Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266
SANTIAGO

ALMACEN DE CURTIDOS
Cándido Rico
Gran surtido en artículos para zapateros y guarnicioneros. Herramientas. Clavos de hierro y metal. Bolsas para el mercado. Plantillas de corcho. Espuma plástica y lana.
Concepción Arenal, 21
EL FERROL

EL SEÑOR
Don Robustiano Cobo Paro
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.

Su esposa, doña Esperanza Pernas Romero; hijos, doña Carmen Cobo Castelleiro y don Robustiano Cobo Pernas; hij, político, don Antonio Key Perla; hermanos, sobrinos y demás familia.
DAN gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tuvo lugar ayer, día 2, a las seis de la tarde.
El Ferrol del Caudillo, 3 de febrero de 1959.
GRAN FUNERARIA.

LA SEÑORA
D.ª Mercedes Pedreiras Fernández
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su esposo, don Emilio Veiga Fernández, policía de Tráfico y jefe del Parque Móvil de F. E. T. y de las JONS, de Barcelona; hijos, José Luis, Mercedes y María Aurelia; madre, doña Aurelia; hermano, José, y demás familia.
DAN gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Barallobre, acto que tuvo lugar ayer, día 2, a las cuatro de la tarde.
El Ferrol del Caudillo, 3 de febrero de 1959.
Funeraria, San Vicente. — General Mola, 18.

Doña Francisca Gómez Lapique
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Sus hermanas, doña Emilia y doña Josefa; hermano político, don Pedro López, sobrinos, primos y demás familia.
RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad encomienden su alma a Dios y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 3, a las doce de la mañana, favor por el que les vivirán agradecidos.
Casa mortuoria: General Aranda, 133
El Ferrol del Caudillo, 3 de febrero de 1959.
Funeraria, Hijo de Porto

Información regional

La Coruña, al día

Reunión de la Sección Social del Sindicato de Alimentación

39 pasajeros embarcaron en el "Reina del Mar"

LA CORUÑA 2.—(De nuestra Delegación) La Sección Social del Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Alimenticios celebró su reunión mensual, en la que se adoptaron acuerdos, entre otros, de carácter económico. Entre éstos cabe destacar los siguientes:

Ver con satisfacción las medidas adoptadas por la Delegación de Trabajo en relación con el cumplimiento, por el Gremio de Detailistas de Viveres y Similares, de la Ley de Descanso dominical y jornada de descanso con cierre de locales, en las que se adoptaron como preceptos de algunos de los acuerdos tomados por la Asamblea General y Junta Rectora de la Mutualidad de Comercio, tales como la concesión de un censo de ancianos que habitaran en viviendas alquiladas al comercio, a fin de estudiar la posibilidad de derechos que habrán de percibir, parece que está vinculada a que este censo sea adoptado por la totalidad de las mutualidades laborales a fin de evitar que se incluyan en el de Comercio personas completamente

ajenas a él, lo cual perjudicaría muy gravemente su economía.

También se acordó reiterar la petición de incorporación al mutualismo laboral de los pequeños empresarios; estudio sobre la posibilidad de aumentar las prestaciones, revalorización de las pensiones a fin de armonizarlas, en lo posible con el actual costo de la vida; modificación del artículo 129 del Estatuto General, tendiente a que sea suprimido el tope de edad para solicitar el crédito laboral, preferentemente en lo que se refiere a los supuestos casos de venta de pisos, habida cuenta de la escasez de viviendas y que sea elevado a 10.000 pesetas el tope máximo de cotización al Mutualismo laboral, pues al permitirse prorratear las pagas extraordinarias, los que se encuentran en estas condiciones sobrepasan en dichos meses el tope actual establecido.

EL "REINA DEL MAR"

A las diez de la mañana de ayer entró en el puerto coruñés

el trasatlántico inglés "Reina del Mar", que procedía de Inglaterra, Francia y, últimamente, de Santander. En tránsito viajaban 439 personas. Cinco de ellas desembarcaron en La Coruña. Tomó 39 pasajeros, y embarcó siete automovilistas. Hacia las cinco de la tarde prosiguió viaje a La Habana, Jamaica, Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile.

ALCANZADO POR UN TROLEBUS QUE PERMONTA UNA ACERA

El trolebús número 6, del disco 4, de la línea de San Amaro a Meneses, cuando tomaba una curva en San Andrés, procedente del Pórtico del mismo nombre, se fué contra la acera de la derecha remolcándola y alcanzando a Pedro Barreiro Santos, de 60 años, casado, viudante, con domicilio en Miguel Servet, 1-1.º Izquierda. En la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, se le arrojó contusión con hematoma en rodilla izquierda, de pronóstico leve.

El conductor del vehículo, José María Iglesias López, manifestó que al tomar la curva le fallaron los mandos de la dirección por haberse agarrado, y que no pudo frenar a tiempo, porque los frenos no le respondieron debidamente. A consecuencia del accidente la fuma de un establecimiento resultó destruido.

El suceso ocurrió pocos minutos antes de las cuatro de la tarde.

FENE Día Mundial de la Santa Infancia

FENE (De nuestro corresponsal Milo).

El pasado lunes tuvo lugar una concentración infantil en el Cinema Fene, cedido galantemente para este fin por la empresa, para conmemorar el Día Mundial de la Santa Infancia.

A tal fin se personó en ésta el Rvdo. P. Delegado provincial de Misiones, que habló a los niños y dirigió la proyección de diversos documentales, para ilustrar sus simpáticas palabras.

Actuó en el mismo acto un grupo de niñas de la Catequesis local que interpretó diversos números y que fué muy aplaudido.

El local acotó sus disponibilidades de espacio para contener no sólo a los niños y niñas de la localidad, sino también a buena parte de las vecinas parroquias de Sillobre y Perlojo.

Una concentración semejante hubo de celebrarse el día anterior —el día precedente— en Barallobre, coincidiendo precisamente con la fecha oficial asignada para esta conmemoración.

JUNTA MUNICIPAL DE EDUCACION

Se reunió la junta local de Educación Primaria en la tarde del día 27 pasado, en sesión extraordinaria convocada al efecto para escuchar las impresiones recibidas en su visita a las Escuelas de este Municipio por la Sra. Inspectora de la Zona, doña Elvira Brera y Oria.

Nos consta que la citada autoridad expresó su satisfacción por la marcha de las cuestiones escolares del Municipio como asimismo por la

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Río Nueva, 16-3º
Teléfono: 1984 y 1125
SANTIAGO

VIGO Conferencia de André George en la Alianza Francesa

VIGO, 2. (De nuestra Delegación).— El pasado sábado, tuvo lugar en la Alianza Francesa la conferencia del eminente físico M. André George.

Con la sala rebosante de público y tras unas breves palabras de presentación del conferenciante por el presidente de la Alianza Sr. Solla, ocupó la cátedra M. George, visiblemente emocionado y agradecido por el recibimiento que se le había hecho. Tuvo frases de gratitud hacia nuestro Círculo y hacia la ciudad de Vigo, de todo lo que guardará un imborrable recuerdo.

Comenzó su disertación, diciendo que haría como en la música unas modulaciones y dividió aquella en tres partes: en la primera hace un esbozo de la energía atómica en la parte central explica el estado en que se encuentra y termina diciendo las aplicaciones a que pueden dar lugar esta energía. De una manera amena fue haciendo pasar ante el auditorio la constitución del átomo. Habló del átomo de Hidrógeno, de su descomposición, que hoy existe ya el H3; antes, se obtenía la descomposición del átomo en pilas que hoy se conocen con el nombre de reactores; del empleo de la energía atómica con fines pacíficos; de la bomba de hidrógeno, ya conocida por los experimentos con ella efectuados extendiéndose en aplicaciones técnicas.

Citó más tarde la conferencia internacional de energía atómica de Ginebra, celebrada en Septiembre de 1954 a la que asistieron sabios de todo el mundo, entre ellos el norteamericano Teller, los soviéticos Artimovitch y Emilianov. Entre las diversas investigaciones de todos estos científicos, han llevado a la conclusión que con respecto al desarrollo de la energía atómica, estamos todavía en sus comienzos y que acaso alcance su plenitud en el año 2000.

La obtención de energía termonuclear, es hoy todavía pequeña, aproximadamente unos 200.000 Kw. En la tierra produce unos 114.000, o sea, algo más de la mitad de la producción. Para llenar las exigencias de la industria de una ciudad con una población, aproximadamente como Vigo, harían falta esos 200.000 Kilovatios.

Esta interesantísima conferencia de M. André George, tuvo un digno remate: la preocupación moral de los científicos; la aplicación de esta energía atómica, tiene una característica doble, de una parte el bien y de otra el mal, veamos los dos caminos, y el libre albedrío para escoger uno de ellos. Terminando con unas palabras de Cornille "No queráis perderos y estaréis salvados".

Sociedad

ENLACE DELGADO BARTOLOME - CHARRO SALGADO

El pasado día 31, a las doce y media de la mañana, en la iglesia de la Compañía (Universidad) de Santiago, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Pilar Charro Salgado, con el doctor en Medicina, don Luis Delgado Bartolomé. Bendijo la unión el doctor don Antonio Rodríguez Villasanté, canónigo provisor de la S. I. M. Catedral de Santiago, quien pronunció una bella y sentida plática y ofició en la Misa de velaciones.

Actuaron como padrinos doña María Bartolomé Sobrino de Delgado, madre del novio, y don Aniceto Charro Arias, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad compostelana, padre de la novia.

Suscribieron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Evaristo Martín Freire, gobernador civil de La Coruña; don Enrique Otero Aenlle, gobernador civil de Lugo; don Pedro Peña Pérez, vicerrector de la Universidad de Santiago; sus tíos don Estanislao Díaz Hernández, D. Emilio y don Manuel Salgado Urriaga y don Luis Charro Arias, y su hermano don Aniceto Charro Salgado. Y por parte del novio, don Anselmo José Fehaverri, decano de la Facultad de Medicina; don Ignacio Ribes Marqués, catedrático de Ciencias; don Gumerindo Fontán Maquieira, catedrático de Medicina; don Antonio Díaz Salgado, ingeniero naval en Madrid; su padre, don Alejandro Delgado Martí, y sus hermanos don Camilo Quelle Cid y don Alejandro y don José Delgado Bartolomé.

La representación judicial fué ostentada por don Camilo Barcia Trelles, decano de la Facultad de Derecho de Santiago.

Los numerosos invitados, entre los que figuraban distinguidas familias de toda Galicia, fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Compostela.

Los recién casados, que han salido en viaje de luna de miel, fijarán su residencia en Orense.

INTERVENCIONES QUIRURGICAS

Por el doctor García González ha sido sometido en Santiago a una delicada intervención quirúrgica, el médico director del Sanatorio San Nicolás, de La Coruña, doctor don Eliseo Sánchez Otero.

El mismo cirujano operó igualmente a don Luciano Eiroa, director de Destilerías del Noroeste, de Jubia (El Ferrol del Caudillo).

Ambos pacientes mejoran notablemente después de dichas operaciones, realizadas con feliz resultado.

VIAJES

Para Madrid, el comandante de Infantería de Marina, don Manuel Lafuente Amador, destinado a la Inspección General del Ministerio de Marina.

NATALICIOS

En Ferrol, en el Sanatorio del Carmen, dió a luz un niño, la esposa del teniente de navío don Pedro Ferrel, ella Ana María Garat.

Nuestra felicitación más cordial a los padres y abuelos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AUTOMOVILES

VENDO Fiat 1400.—Razón: Garage "El Bloque". Santiago.

VENDEMOS como nuevo turismo "Fiat" nueve caballos. Verlo Garage Americano.—La Coruña. Tl. 5435.

VENDO camioneta "Ford". Razón: en esta Administración. Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquin de escribir. Vidua de Pinar.—Calvo Sobota, 17. Teléfono 1203 Santiago.

NECESITO piso en Santiago sobre 1500. Escribir: Jesús Dubert MUROS.

ALQUILO primer piso, en lo más céntrico calle Real, propio para oficinas.—Razón: esta Admón. Ferrol.

SE ALQUILA piso pequeño amueblado.—Razón: esta Admón. Ferrol.

DESEARIA un plico bajo en sitio céntrico para industria. Informes: esta Admón.—Ferrol.

CODIPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando por a domicilio. Canalejas, 142. Tel. 2505.—Ferrol.

ARTICULOS para sillas, regatas, cristales, puerres, los mejores precios.—Casa Cortizas, Hualcavá, 4.—Ferrol.

MAQUINAS escribir, Racionales y extranjeras, facilidades de pago.—Sagasta, 14.—Ferrol.

SE VENDEN robles y castaños.—Informes: esta Admón. Ferrol.

SE VENDE domicilio. Informes: Algalia de Arriba, 39, 2.º. Santiago.

EL BASTRO. Compra venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. María, 106. Ferrol.

INCAS

SE VENDEN solares Encheche. RAZÓN: Rivalcaba, 26, 2.º.—Ferrol.

SE VENDE casa con piso libre. Zona de gran porvenir. Razón: Procurador Cipriani. Calle del Castro, Santiago.

VENDESE casa y solar colindante en Trisca y finca labradío próxima. Razón: Ruedas, 15, Marmolería.—Santiago.

SE VENDE la casa 3 de Entrerrios con huerta y segundo piso libre. Informes: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271. Santiago.

¿QUIERE VENDER SU CASA? ROCA GARANTIA, SERIEDAD, SOLAMENTE AGENCIA ROCA.—General Franco, 81, primero.—Ferrol.

VENDESE casa tres plantas, dando 2 calles. AGENCIA ROCA. General Franco, 81, 1.º.—Ferrol.

VENDESE en Carretera Castiella chalet construcción moderna, cuatro terrazas, tierra, (libre), AGENCIA ROCA.—Ferrol.

VENDESE casa tres plantas, desván libre. Precio: 200.000 pesetas. AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol.

VENDESE 2 bajos construcción moderna. Avenida del Generalísimo. Informes: AGENCIA ROCA.—Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, construcción moderna, primer piso libre. AGENCIA ROCA. General Franco, 81.—Ferrol.

SE VENDE casa tres pisos y bajo comercial, sitio céntrico.—Informes: Rosalía Castro, 42, bajo.—Santiago.

SE VENDE casa número 55, con huerta, en calle Huertas, completamente libre. Razón: Crucero del Gayo, 9. Santiago.

TRASPASOS

TRASPASANSE bajos comerciales, sitios céntricos. Informes: AGENCIA ROCA.—General Franco, 81. Tel. 1830.—Ferrol.

TRASPASO gran negocio por aumentar

me, lo más céntrico calle Real, instalación moderna. Teléfono 3130.—Ferrol.

SE TRASPASA taberna, sitio céntrico. Razón: Franco, 48.—Santiago.

SE TRASPASA café bar, sitio céntrico, que no poder atenderlo.—Razón: Canalejas, 176, bajo.—Ferrol.

FARMACIA.—Conveniente incluso a no I. F.—Con titular 1.º. Ayuda, etc. A 20 kms. Santiago por carretera Orense.—93 años existencia. Instalada extensa comarca nutrido gran circulación; en chalet, huerta propia.—Precio conveniente o plaza.—Urge por jubilación y retirarse. Verla y tratar con su propietario en Puente Ulla (Coruña).

TRASPASO Bar Restaurante "Las Vegas", lo más céntrico ciudad. Razón: Dolores, 37-bajo. Ferrol.

PERDIDAS

PERDIDA calabrote oro con colgante.—Gratificarse entrega en esta Administración.—Santiago.

RIOS

REPARACION de meletas, botes, cartas, colegial, etc. Pombal, 18. Santiago.

IMPORTANTE: Se necesitan agentes productores de Seguros ramos decesos-accidentes y popular vida. Comisiones elevadas. Demostrando aptitud, probabilidad conseguir cargo de inspector con sueldo fijo bien remunerado. Informes: General Franco, 11, bajo.—Santiago.

SE NECESITA bachiller o similar, para auxiliar de colegio.—Razón: en esta Administración. Santiago.

MUCHACHA para servir en familia, inmejorables referencias, se ofrece. Razón: Sta. Cristina, 4. Santiago.

URGE representante relacionado droguitas. Importante negocio. Dirigirse a: Suero de Quiñones, 7. LEON.

Betanzos Ayuda a los alumnos del Instituto Laboral

BETANZOS. (De nuestro corresponsal, Maito, Jr.).—Según resumen estadístico que facilita la Dirección del Instituto Laboral de Betanzos, la ayuda directa a los alumnos de este Centro, en forma de matrículas gratuitas, becas en metálico y abono de viajes a los no residentes en la localidad, ha duplicado en el curso presente los beneficios de este tipo concedidos en el anterior.

De acuerdo con las normas dimanadas de la Comisión General de Protección Escolar y Asistencia Social y de la Dirección General de Enseñanza Laboral, las concesiones de becas y matrículas gratuitas han reflejado la especial atención del Estado a los alumnos meritorios y con buen expediente académico, que ven impedido su acceso a los estudios superiores.

Como quiera que el porcentaje de matrículas gratuitas concedido en el curso 1953-54, que ahora se desarrolla, alcanza aproximadamente al 29% de los alumnos del Centro y el de los alumnos becarios aproximadamente al 16%, número al que hay que añadir los alumnos que reciben ayuda en metálico para sufragar sus gastos de desplazamiento al Instituto, puede calcularse que más del 60% del alumnado del Centro de Betanzos reciben, en forma o en otra, beneficios de protección escolar directa.

Concretando todavía más, podemos decir que el importe a metálico de las becas concedidas por la Comisión General de Protección Escolar y Asistencia Social a los alumnos del Instituto Laboral de Betanzos o que procedentes de este Centro, cursan estudios de Bachillerato Laboral Superior en Medina del Campo, asciende en el presente curso a 87.000 pesetas, importe al que hay que añadir 3.500 pesetas que en concepto de auxilios económicos otorgan al Instituto brigantino la Excmo. Diputación Provincial de La Coruña, la Banca Hijos de A. Nuñez y la Sociedad Anónima Española de Fomento del Lúpulo.

Teniendo en cuenta que también figuran consignadas en presupuesto, para el presente curso, 14.000 pesetas, que se destinan al abono de viajes a los alumnos residentes fuera de la localidad, resulta un importe total general de beneficios de protección escolar otorgados a los alumnos del Centro de Betanzos que asciende a 104.500 pesetas, en el que se computan los correspondientes a matrículas gratuitas.

MOVIMIENTO COMERCIAL

Entrados: "Cabo Huertas", del Norte con carga general y "Latri", de arribada.

Salidas: "Panlagua", costarricense.

BUQUES ESPERADOS

"Campeche", petrolero con combustible para la campaña. "Cala Pi", de Gijón, con carbón y "Fernando Suárez", de Roquetas, con sal y "Tío Pepe".

"EL CAP VILANO"

Con carne congelada para el consumo nacional se espera en nuestro puerto procedente de América del Sur el mercante alemán "Can Milano".

Puerto de Vigo

EL TRASATLANTICO "CONTE BIANCAMANO" EFECTUARA UNA ESCALA REGULAR EN EL MES DE MARZO

VIGO, 2. (De nuestra Delegación).— Para el próximo día 3 de marzo y en ruta a los puertos de Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires se espera en escala regular el trasatlántico italiano de 24.000 toneladas "Conte Biancamano".

EL "MONTERRAT" Con 173 pasajeros, arribó a primera hora de la mañana de ayer el trasatlántico español, que procedente de Venezuela se dirige a "Southampton", "Montserrat". Este mismo buque volverá el día 8, con dirección a los puertos de Centroamérica.

Mercancías por avión al alcance de todos

AEROMARITIMA les ofrece sus servicios

Tarifa con entrega en domicilio MADRID	
1 kilos	29'— Ptas.
2 "	31'— "
3 "	33'— "
4 "	35'— "
5 "	37'— "

Para el resto de los servicios nacionales e internacionales sirvanse consultarnos en nuestro domicilio: Montero Ríos, 7 (Automóviles Santiaguenses) o llamen al Tel. 10-12.

GUIA MEDICA

EL FERROL DEL CAUDILLO

<p>DOCTOR GUILIAN Especialista en enfermedades del riñón, vesiga prostata y su cirugía. Consulta los jueves de 4 a 8 en el SANATORIO DE SAN JAVIER. Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología. Alfredo Vicent, 23</p>	<p>CIRUGIA GENERAL DR. MANUEL GONZALEZ BASOIN CIRUGIA Real, 126 Teléfono, 1739</p>
<p>OFTALMOLOGIA DR. TOMAS DOMINGUEZ CASAL MEDICO OCULISTA Real, 55-1.º Consulta: 10 a 1 y 4 a 8</p>	<p>DR. TOVAR MARTIN Cirujía del Corazón y pulmón Consulta los sábados en el SANATORIO DE SAN JAVIER Diariamente Plaza de Vigo, 20-La Coruña</p>

EL CORREO GALLEGO

Alal El Fasi se prepara para dar la batalla a Ben Barka

El órgano de la U. M. T. ataca al líder istigialí

RABAT. — (Crónica especial para Agencia FIEL, por Rafael GONSAL). — El líder del Istigialí, Si Alal El Fasi, ha dirigido un duro ataque a Mehdi Ben Barka y sus partidarios, responsables del movimiento divisionista del mencionado partido. Como en sus viejos tiempos, cuando sus discursos resonaban en todo el ámbito del Imperio incitando al pueblo a la resistencia contra Francia, El Fasi ha hecho uso de su elocuencia para excitar las masas, esta vez pidiéndoles que se unan en la defensa del partido. "Ben Barka —manifestó— no tiene programa. Es un hombre que salta en el vacío. Conozco sus maneras, que consisten en trabajar contra el partido en el mismo seno del partido". Debemos señalar aquí un hecho curioso: Si Alal El Fasi pronunció su conferencia en francés. Para los que conocemos el viejo patriota, esta circunstancia nos ha causado cierta sorpresa. Francófono con por cien, siempre ha evitado emplear dicha lengua en la medida que le ha sido posible y que, por cierto no domina con mucha perfección. ¿Qué ha obligado al líder del Istigialí a adoptar esta actitud? Es muy posible que el señor sarraceno haya encontrado en esta lengua recursos apropiados para llegar a aquellos sectores donde el francés se entiende perfectamente. Ello, repetimos, ha sido un acontecimiento extraño de un hombre que ha querido simbolizar en él el verdadero patriota. Su discurso fue, por lo tanto, defectuoso, pero comprendido.



El jefe del partido nacionalista marroquí, Alal El Fasi, con turbuch, a su entrada en la sede del partido istigialí en Rabat, donde denunció a Ben Barka y lo expulsó del partido.

DEPURACION EN EL PARTIDO

Depuraciones en toda regla ven a ser llevadas a cabo en todas las ciudades donde existen representaciones del partido Istigialí. Todos aquellos que han asistido a las reuniones bembarkistas van a ser expulsados a la vez que sus puestos serán ocupados por nuevos miembros. El Fasi ha manifestado que no se llevara a efecto ninguna modificación de los principios básicos del partido. Recordó los "imperativos nacionales", proclamados en diversas ocasiones, y que son: Liberación de la economía marroquí de todas las trabas que la convierten en una economía dependiente y completamentaria; la expansión económica a beneficio de las masas populares; la evacuación de las tropas extranjeras; la liberación de los territorios aún bajo la dominación extranjera y, por último, el sostenimiento al pueblo argelino y la edificación del Magreb árabe.

ATAQUE DEL ORGANISMO DE LA UMT

En encendidos artículos, al semanario de la Unión Marroquí de Trabajadores "At Taba", en un número especial, ha atacado a los líderes nacionalistas, manifestando que "los congresos organizados el domingo día 25 de enero no han sido la manifestación de un movimiento de represalias contra ciertos elementos. Su único objetivo ha sido, ante todo, vivificar el movimiento nacional". En párrafos de otros artículos...

El Bihí, condenado a muerte

RABAT, 1. — Addi U. Bihí, ex gobernador de Tallalet acusado, de ir contra la seguridad del Estado ha sido condenado a muerte. Bihí había acusado de evitar que unidades del Ejército marroquí, al mando del príncipe Moulay Hassan, entrasen en su territorio después de la concesión de independencia a Marruecos por parte de Francia. — Efe.

El P. C. tiene listo el "plan clandestinidad"

Roma ha sido elegida como base de repliegue de los comunistas franceses

PARIS (Crónica especial para Agencia FIEL, por Charles Driart). Aunque en virtud de un acuerdo personal, realizado poco antes del 13 de mayo de 1958 entre el embajador de la URSS en París, Vinogradov, y el general Charles de Gaulle (cuyo primer acto diplomático, tras su ascenso a la presidencia de la V República, ha sido firmar, con los soviets un acuerdo "cultural" poniendo prácticamente a disposición de Moscú todos los secretos científicos franceses...), la situación del partido es difícil. Está en plena desarticulación. Sus adheridos se le escapan. Su prensa ha tenido que reducir a cuatro el número de diarios y, los que quedan pierden diariamente nuevos lectores. En fin, los resultados del referéndum de septiembre y de las últimas elecciones de noviembre acusan una pérdida de dos millones de lectores.

Sin prever, incluso, el caso en que la protección de la que actualmente goza viniese a faltarle, por una u otra causa, una "cura de clandestinidad" vendría, pues, como anillo al dedo al Partido Comunista francés, como la que gozó entre 1929 y 1944, que le permitió hacer olvidar el "Pacto Hitler-Stalin" para resurgir, cinco años más tarde, como el partido "supernacionalista" de la Liberación. Así, puede incluso esperarse cualquier provocación, cuidadosamente preparada, que le permitiese sumergirse en la salvadora ilegalidad.

Sin embargo, para ello el Partido Comunista francés necesita poseer una base en el extranjero como la que el general De Gaulle le facilitó, durante la Segunda Guerra Mundial, en Londres. La ha encontrado en Roma.

El establecimiento de esta base que servirá también como escala de enlace con el F.L.N. argelino, ha sido el verdadero fin del reciente viaje a Roma de una delegación del Partido Comunista francés. La prensa comunista ha relatado este viaje de Servin, Guyot y Casanova. Incluso ha publicado una declaración "coartada" para hacer creer que se trataba de un sencillo y normal intercambio de opiniones políticas entre dirigentes comunistas franceses e italianos.

Pero ha omitido voluntariamente decir que esta delegación enmascarada ha estado precedida por la llegada a Roma de otros dos personajes

del aparato comunista francés. Se trata de Gosnat, jefe de los servicios financieros del P. C., administrador más o menos oculto del famoso Banco Soviético para los países de Europa del Norte, instalado en París, y de Jean Gérôme, Delegado en Francia, desde 1930, de los servicios soviéticos internacionales, antiguo intendente general de las Brigadas Internacionales durante la Guerra de Liberación española, jefe técnico de los servicios políticos y económicos clandestinos comunistas soviéticos en Francia.

Con estos dos especialistas de la acción ilegal y clandestina, se ha puesto en marcha en Roma todo el plan de acción clandestino del P. C. franceses que pudiera desentendarse en el momento oportuno.

Panamá extiende su mar territorial hasta doce millas de la costa

Sin perjuicio de lo pactado sobre el tráfico por el canal

MEJICO. (Crónica especial para Agencia FIEL, por Humberto Castro). La Asamblea Nacional panameña acaba de aprobar un proyecto de ley, de singular importancia, por el que se extiende el mar territorial de la República, sobre ambas costas, a doce

millas, tanto del territorio insular como del insular. El proyecto de Ley fue presentado por el diputado Aquilino Boyd, ex-Ministro de Relaciones Exteriores.

Ya en marzo de 1958, ante la Conferencia convocada en Ginebra por la ONU, para estudiar los problemas planteados al derecho marítimo internacional, el Ministerio de Relaciones Exteriores de Panamá dió un comunicado en el que se sostenía que:

Tres ancianos muertos a la puerta de un templo chino

SINGAPUR, 1. — Tres personas de avanzada edad han resultado muertas por la muchedumbre que intentaba penetrar en un templo chino para recoger los tradicionales donativos en metálico que se entregan con motivo del nuevo año.

Más de 2.000 personas, entre hombres y mujeres, que habían esperado toda la noche a la entrada del templo, quisieron penetrar violentamente cuando aquel abrió sus puertas a las 8:30 de la mañana. Un hombre de 72 años y dos mujeres de 81 y 78 años, que estaban entre los primeros fueron arrollados por los que seguían fallidamente a causa de las heridas que sufrieron.

Los donativos consistían en paquetes que contenían cada uno 5 dólares malayos. — Efe.

LOS SUIZOS SIGUEN SIN CONCEDER EL VOTO A SUS MUJERES

BERNA, 1. — Los electores varones suizos han rechazado por una gran mayoría de 331.618 votos una enmienda constitucional en virtud de la cual se permitiría el voto a las mujeres, en el futuro, y se les autorizaría para ocupar cargos oficiales.

Las votaciones se celebraron el pasado sábado y en todas las regiones la propuesta encontró poco apoyo salvo en la zona de Ginebra puesto que las zonas rurales suizas han sido tradicionalmente opuestas al sufragio universal. — Efe.

Suscríbese a LA NOCHE

El movimiento obrero, bastante poderoso, es un arma dura con la que ha de enfrentarse Si Alal El Fasi. Después de lo que ha venido ocurriendo en el país será difícil volverles a las antiguas ideas. Los trabajadores reflejan un ansia absoluta de cambios totales y reformas, ya que ven en ello la aspiración que venían deseando hacer tiempo.

La decisión de Ben Barka no ha sido considerada por los observadores como conspiradora, pues el presidente de la Asamblea Nacional Consultiva Propuso hace tiempo a Alal El Fasi una reforma del partido: El líder istigialí lo reconoce así. Por otra parte, Ben Barka cuenta con el apoyo de las masas trabajadoras y la simpatía de influyentes políticos. Las montañas, indiscutiblemente, están al lado de los reformadores. Pero el líder istigialí no está dispuesto a darse por vencido. Los resultados de esta lucha pueden ser lamentables para la estabilidad del Imperio. Los instantes son críticos. Es el momento en que los políticos deben comprender que las ideas han de quedar supeditadas al interés de la nación. Esperemos que se llegue a un acuerdo pues, de no ser así, las consecuencias pueden ser desastrosas.

El jefe del partido nacionalista marroquí, Alal El Fasi, con turbuch, a su entrada en la sede del partido istigialí en Rabat, donde denunció a Ben Barka y lo expulsó del partido.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

RINCON AMENO



—Y aún dices que al cabo de diez años de matrimonio no se sabe qué decirse!

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. Capetos. 2. Anata. 3. An. La. Ana. 4. Gané. Anás. 5. Etilo. 6. TO. aF. 7. Alo. Abeto. 8. SA. oN. Les. 9. ratemer. 10. Anotase.

VERTICALES: 1. Agast. 2. Caná Lara. 3. An. Neto. An. 4. Paleto. Oto. 5. Eia. anaT. 6. Ta. alaB. Ma. 7. Anóteles. 8. Sena. Tere. 9. Asilos.

ALBUM DE FAMILIA
Se cuenta de la actriz húngara Zsa Zsa Gabor que enseñaba en cierta ocasión a una amiga suya un álbum de retratos de familia, explicando quién era cada uno de los fotografiados.

—Mira, está rubia es la primera mujer de mi primer marido, esta morenita fue mujer de mi segundo marido y éste es el segundo marido de la primera mujer de mi marido actual.

Noticias con estrambote

EL MISTERIO DEL AEROPUERTO DE LONDRES

Desde hace largo tiempo se interrogaba "todo el mundo" en vano sobre por qué los gustaba tanto el aeródromo de Londres a las gaviotas.

Acaba de hallarse la explicación: los aviones a reacción las atraen. A las gaviotas las gusta particularmente, situarse detrás de los reactores cuando los aparatos van a despegar, en el momento en que salen las bocanadas de aire caliente.

El progreso y la naturaleza hacen a veces buenas migas. — (De "La Croix". — Paris).

Con un título apropiado de novela misteriosa y "suspense", esa otra cosa que en el cine se ha inventado, el misterio es aclarado. Ese "todo el mundo" al frente de un misterio de gaviotas, ya ve tras las neblinas rotas, donde hay neblia tan frecuente.

Un misterio, no; si acaso la curiosa nota y basta, de ese gusto que se gasta ave siempre expuesta al raso. Registrar allí ese pasac de gaviotas es curiosa nota, en nada sospechosa ni asomada a lo intrigante; cosa extraña, ya es bastante, pero nunca misteriosa.

Aplicando esa frecuencia de tal ave, presumible era hacerla comestible al abrigo de la ciencia. Y ofrecer, en consecuencia, al viajero del rector, prescindiendo del sabor, de dureza y prohibiciones, camuflada y sin plumones, "ave asada al reactor".

DON RIPIO.

La parte dispositiva estipulada que: "La República de Panamá extiende su soberanía más allá de su territorio continental e insular y de sus aguas interiores a una zona de mar territorial de 12 millas de ancho, a lo largo de todas sus costas, al lecho y al subsuelo de dicha zona y al espacio aéreo que la cubre", explicando que "la soberanía panameña que ampara el mar territorial de la República estará sujeta a los normares de derecho internacional que rigen la materia y a los tratados vigentes".

Fracasó el intento de hacer regresar a la Tierra un satélite soviético

BOCHUM (Alemania Occidental), 1. — Los científicos rusos parece que han fracasado en un nuevo intento de guiar un satélite artificial terrestre fuera de su órbita y hacerlo regresar a la Tierra.

La agencia D. P. A. informa que el observatorio de esta localidad, que ha adquirido un prestigio internacional por su precisión y exactitud en seguir el rastro de los vehículos del espacio norteamericanos y soviéticos captó anoche nuevas señales por radio procedentes del espacio, a intervalos regulares, pero que, cesaron poco después.

Para los hombres de ciencia alemanes esto parece indicar que los soviéticos han hecho otro intento de resolver la dificultad de hacer descender gradualmente al cohete lanzado, después de unas cuantas rotaciones. — Efe.

Vichinski, eliminado de la Enciclopedia Soviética

ESTOCOLMO, 1. — El ex jefe del Gobierno soviético Nicolás Bulganin, mariscal del Ejército rojo, y el que fue ministro de Asuntos Exteriores y feroz fiscal en grandes procesos políticos Andrei Vichinski, han sido eliminados de la nueva edición de la pequeña Enciclopedia soviética que acaba de publicarse. Efe.

MEDIDAS CONTRA EL "ANTI-PARTIDO"

ESTOCOLMO 1. — El Gobierno soviético tomará medidas contra los miembros del grupo "anti-partido" según ha declarado el vicepresidente de la Unión Soviética, Anastas Mikoyan.

Dr. Gallego
Oculista
Mrno acomodamiento del Estrabismo y Ambliopía
Río Nueva, 33
SANTIAGO